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In munca susţinută desfăşurată pentru obţinerea unor succese tot 
mai însemnate tn întrecerea socialistă, preocupaţi continuu de sporirea 
eficienţei activităţii economice, muncitorii, inginerii, tehnicienii din 
întreprinderile judeţului nostru au obţinut şi obţin rezultate valoroase, 
lăudabile. Mărturie grăitoare in acest sens stă faptul că pe primele 
Î0 luni ale anului planul producţiei globale a fost îndeplinit tn pro
porţie de 102,1 la sută, şi s-a realizat, totodată o producţie marfă supli
mentară de 307 milioane lei.

In grupajul de faţă ne propunem să nu Insistăm asupra numero»- 
I sei or aspecte pozitive — pe care, de altiéi, le-am prezentat pe parcurs 

în pagtnlle ziarului —, ci asupra unor deficienţe ce se mal manifestă 
i| tn direcţia folosirii timpului de muncă, a maşinilor, instalaţiilor si 

spaţiilor de producţie, asupra modulul cum sínt gospodărite materiile 
prime, materialele, combustibilul şl energia electrică. Aceasta din 
dorinţa de a reţine şi îndrepta atenţia conducerilor din Întreprinderi, 
a organizaţiilor de partid spre numeroase rezerve interne care, cunos
cute şt valorificate cu mat multă răspundere, ar putea duce la rezul
tate şt mai bune, la o gospodărire superioară a tot ceea ce concură la 
procesul de producţie.

Însemnate rezerve
pentru sporirea 

producţiei
r Süiiütiä pentru înfăptuirea indi
caţiilor conducerii superioare de 
•partid, plenara Comitetului judeţean 
de partid din luna martie a.c. a a- 
ctoptat importante hotărîri menite să 
ducă Ia mobilizarea tuturor forţelor 
pentru creşterea indicilor de utili» 
Kare a maşinilor-unelle şi agregate
lor — prin generalizarea schimbu
lui II, introducerea şi extinderea 
schimbului III, astfel Incit să se ob
ţină pînă Ia sfirşitul acestui an un 
Indice de folosire de 80 la sută în 
secţiile de bază şi minimum 65 la 
sută în cele auxiliare, iar coeficien
tul de schimb sa ajungă Ia 2,2 la 
sută.

Care este situaţia, in această di
recţie, pe trimestrul III al anului? 
Din analiza efectuată de Comisia er 
conomică a Comitetului judeţean de 
partid reiese că în perioada trimes
trului respectiv indicele de folosire 
n fost de 71,7 Ia sută în secţiile de 
bază şi de 59,4 la sută în cele auxi
liare. Deci, cu mult sub procentajul 
stabilit, — fapt care a determinat 
ca timpul neutilizat' să se ridice la 
aproape 1,2 milioane ore/maşină.

Indici cu mult sub media pe total 
unităţi constructoare de maşini s-au 
înregistrat la următoarele grupe din 
secţiile de bază: maşini de alezat
46,6 la sută (din care Ia U.P.A.S.
27.2 la sută); ciocane de forjă 59,1 
la sută (din care la »Balanţa* 43,6 
la sută); maşini de finisat 49,1 Ia 
sută (din care Ia „Independenta'
27.2 la sută). în sculării şi atelie
rele mecanice, indicii sint scăzuţi la 
maşini de găurit radiale, strunguri 
paralele şi automate, maşini de ale
zat şi frezat orizontale, maşini de 
frezat (intre 24 şi maximum 62 la 
sută).

Se ştie (şi orice bun gospodar este 
convins de aceasta) că maşinile şi 
utilajele noi sosite în întreprinderi 
trebuie montate şi introduse în 
procesul de producţie intr-un timp 
cît mai scurt. Şi in acest sens au 
fost stabilite indicaţii şi măsuri pre
cise. Dar iată cum au ' fost înţelese 
acestea în unele unităţi, iată exem
ple privind lipsa chiar şi a unui ele
mentar spirit gospodăresc. Numai la 
U.P.A.S., ia sfirşitul trimestrului III 
existau 29 utilaje achiziţionate din 
fonduri de investiţii sau transferate 
din alte unităţi, care nu funcţionau 
de peste- 6 luni. Pentru aceste uti
laje care nu au produs, întreprin
derea a plătit în perioada de nehme - 
ţionare amortismente de peste 
400 000 lei, ceea ce a grevat serios 
preţul de cost al produselor.

Situaţii similare se întilnesc şi Ia 
„Balanţa', unde fonduri fixe în va
loare de peste 3 milioane lei (ma
şini de şlefuit, de rectificat, băi şi 
cuptoare de diferite tipuri), care au 
fost puse în funcţiune începînd din 
1971, n-au produs efectiv. De ase
menea, la Uzina mecanică Mîrşa, u- 
tilaje achiziţionate din import încă 
din 1970, cum sínt aparatele de su
dat automate şi semiautomate, nici 
pînă acum nu au fost puse în func
ţiune.

în unităţile industriale din judeţ 
există în prezent o serie de fonduri 
fixe inactive în valoare de 100 mi
lioane lei — localizate la „Indepen
denţa", U.P.A.S., Uzina mecanică Si
biu, „Record", C.E.I.L., „Firul roşu" 
— Tălmaciu, „8 Mai" — Mediaş şi 
in altele, care constituie Însemnate 
rezerve de capacităţi cu ajutorul că
rora s-ar putea obţine importante 
sporuri de producţie.

Motive de serioasă meditaţie 
(ş i nu numai atit!) in privinţa 

folosirii autovehiculelor
La ora actuală, în dotarea unităţi

lor specializate şi în parcul propriu 
al unităţilor economice din judeţul 
nostru se află peste 8 000 autovehi
cule.

Cum sínt folosite acestea,_ sau — 
mai precis spus — ce deficiente se 
manifestă in acest sector? Oe la bun 
început trebuie spus că staţionările 
zilnice se ridică la 2o—3o la suta. 
Aceasta datorită lipsei de preocupa
re pentru asigurarea cu piese de 
schimb, modulul defectuos în care 
sínt întreţinute ,şi exploatate mijloa
cele de transport, neasigurării cu 
conducători auto.

Cele mai mari staţionări se produc

la unităţile cu parc propriu. De .e- 
Kemplu, Ia coloana ce deserveşte 
şantierele 505 Sibiu şi 507 Copşa Mi
că, din 100 de autobasculante, zilnic 
staţionează pînă la 32.

Un alt e'xomplu — prin intermediul 
unei comparaţii: întreprinderea de 
legume şi fructe, care dispune de 
47 maşini, tractoare şi remorci cu o 
capacitate de peste 200 tone, reali
zează lunar 4 000 tone marfă trans
portată, în timp ce întreprinderea, de 
transporturi Sibiu, cu aceeaşi capa
citate, transportă 20 000 tone lunar, 
deci de cinci ori mai mult.

Indiscutabil, conducerea I.L.F.-ului 
are la ce medita... Ca, de altfel, şi 
cele din unităţile amintit« »as.

C î i  „RO BIN ETELE“  R IS IP E I M  
TOLERATE I  ANGRENAJUL 

CHELTOIELILOR DE PRO D U C ŢIE
Ştiut este că indicatorul care re

flectă eficienţa activităţii economice 
şi gradul de participare a fiecărei 
unităţi la crearea venitului naţio
nal 11 constituie nivelul cheltuieli
lor de producţie. şi a cheltuielilor 
materiale la 1 000 Iei producţie mai> 
fă. Cu toate că, pe ansamblul jude
ţului, primele 9 luni ale anului au 
fost încheiate cu rezultate satisfă
cătoare în această direcţie, există 
unităţi care nu s-au încadrat în ni* 
veluî -cheltuielilor -planificate —> da- 

‘torită mai multor cauze. în primul 
rind, cheltuielile de producţie, şi In 
special cele materiale, au fost in
fluenţate negativ de neîncadrarea 
în normele de consum !a. metal, 
lemn, combustibil şî energie electri
că. Astfel, normele de consum la 
total metal, cît şi la grupa laminate, 
nu fost depăşite cu 254 tone de că
tre U.P.A.S., 562 tone la Uzina me
canică Mîrşa, 142 tone Ia I.R.U.M, 
şî 537 tone Ia „Emailul roşu" Me
diaş.

La lemn, cu toate că pe judeţ a 
fost redus consumul normat cu 
4 030 m c, unele unităţi au depăşit 
cu mult aceste norme, aşa cum este 
cazul Uzinei mecanice Mîrşa (cu 9 
la sută), „Automecanica* (cu 12 Ia 
sută) şi altele.

La combustibil, deşi la nivelul ju
deţului s-a obţinut o economie de

45 000 tone combustibil convenţio
nal, un număr însemnat de unităţi 
au depiîşit, în primele 9 luni, con
sumul normat: U.P.A.S. cu 4 354 tone, 
Uzina mecanică Sibiu ~~ 1972 tone, 
Fabrica de geamuri Mediaş — 2 650 
tone, industria cărnii — 2 158 tone 
etc.

La energie electrică, economia ob
ţinută pe judeţ tn primele 9 luni 
este de 15,3 milioane kWh, dar u- 
nele unităţi au depăşit consumurile 

-'■torn:; ie' „Sa!Vrfttis : CU "263*000' Kvăh,
l.R.U.M. — 377 00Ö, „Vitrometan" — 
515 000, Fabrica de piele Agnita — 
300 000, „Firul roşu" — Tălmaciu cu 
874 000 kwh. De- reţinut că depăşi
rile înregistrate de unităţile ce nu 
s-au încadrat tn normele de consum 
sínt suficiente pentru a satisface 
consumul anual ai unei uzine cum 
e „Balanţa",

Cheltuielile de producţie au fost 
influenţate negativ, în multe uni
tăţi, de pierderile provenite din re
buturi, din întreruperile proceselor 
de producţie, din amenzile şi pena
lizările pentru nerespectarea terme
nelor contractuale etc., etc.

Iată, deci, „robinete* care, tole
rate în angrenajul cheltuielilor de 
producţie, diminuează realizările e- 
conomiei judeţului nostru, avuţiei 
naţionale,

Să ie închidem cu toată holărîrea!

Birouri şi magazii în... spatiile 
destinate

activităţii productive
An de an, importante fonduri de 

investiţii sínt destinate construirii 
de noi suprafeţe de producţie, care 
trebuie folosite cît se poate de 
rational, exclusiv în scopuri produc
tive. Cu toate rezultatele bune ob
ţinute în această direcţie în jude
ţul nostru, mai există, din păcate, 
unităţi unde unele suprafeţe produc
tive nu sínt folosite raţional, Sar 
altora li se schimbă destinaţia, — 
în spaţii neproductive. Bunăoară, la 
„13 Decembrie" o suprafaţă produc
tivă de 366 m p a fost transformată 
în birouri, camere de oficiu, de pro
tocol, pentru telex etc. etc. La 
U.P.A.S,, În hala de 7 000 m p, 1200

m p au fost folosiţi pentru depozi
tarea materialelor, iar la „Drapelul 
roşu" şi „Independenţa" Însemnate 
suprafeţe de producţie au primit altă 
destinaţie.

Dacă aceste suprafeţe ar fi fost 
folosite în anul 1972 exclusiv în 
scopuri productive, s-ar fi putut ob
ţine o producţie suplimentară de 7 
milioane Iei la „13 Decembrie", 12
milioane lei la „Drapelul roşu", 15
milioane lei la „independenţa" şi 27
milioane lei la U.P.A.S.

Ce părere au organizaţiile de 
partid, conducerile din aceste între
prinderi; se poate numi acesta spirit 
gospodăresc? Nicidecum!

M u n c i to r i ,  t e h n ic ie n i ,  i n g i n e r i !
I Să folosim cu maximă eficienţă fie

care minut de lucru, fiecare maşină 
şi insfafafîe, toate suprafeţele de 
producţie!

I Să gospodărim cu cea mai mare 
grijă materiile prime, materialele, 
combustibilul şi energia electrică!

I Să descoperim şî să punem în va
loare toate rezervele care stau ne
folosite— în scopul sporirii produc
ţiei, a avuţiei naţionale!

k Fiecare dintre noi — un luptător ne
cruţător împotriva risipei!

'sW iY rtV

Mesajul ad resa t de tovarăşul
Nieolae Ceausescu colectivului de muncitori,

->

tehnicieni şi ingineri de la Uzina nr. I ilraşov
Dragi tovarăşi,
Doresc, înainte de toate, să vă 

mulţumesc tn mod cordial pentru 
scrisoarea pe care mi-aţi adresat-o 
precum şi pentru invitaţia de a par
ticipa la sărbătorirea împlinirii a 
cinci decenii de Ia înfiinţarea uzinei 
in care lucraţi. Deoarece nu am po
sibilitatea să vin şi să iau parte, îm
preună cu dumneavoastră, la sărbăto
rirea semicentenarului uzinei, do
resc să vă adresez tuturor, pe aceas
tă cale, cele mai calde felicitări.

Apreciez contribuţia deosebită pe 
care muncitorii, tehnicienii şi ingine
rii de la Uzina nr. 2 Braşov — între
prindere cu vechi şi inimoase tra
diţii de luptă revoluţionară — a u  a- 
dus-o şl o aduc la opera de indus
trializare socialistă a ţării, la dezvol
tarea şl modernizarea economiei 
noastre naţionale. Muncind cu elan 
şi abnegaţie pentru transpunerea in 
viaţă a politicii partidului, colectl-

Prtntr-un decret semnat de pre
şedintele Consiliului de Stat, tovară
şul Nieolae Ceauşescu, Uzinei nr. 2 
din Braşov i-a fost conferit Ordinul 
Muncii clasa I cu prilejul aniversă
rii a 50 de ani de Ia înfiinţare şi pen-

vul uzinei a acumulat o experienţă 
bogată, reuşind să-şi îndeplinească 
In bune condiţiuni sarcinile tot mai 
complexe şi de răspundere ce ii re
vin.

Sărbătorirea uzinei dumneavoastră 
are Ioc la cîteva luni de la Confe
rinţa Naţională a partidului care a 
trasat un măreţ program de activitate 
in vederea accelerării progresului 
economic şi social al întregii ţări, 
ridicării României pe noi trepte de 
civilizaţie şi bunăstare. Am convin
gerea, dragi tovarăşi, că bilanţul de 
realizări pe care-1 faceţi la această 
aniversare va constitui pentru între
gul colectiv un imbold de a munci 
cu şi mai multă temeinicie pentru 
transpunerea in viaţă a importante
lor obiective stabilite de Conierinţa 
Naţională şi de Congresul al X-lea 
al partidului, asigurînd realizarea 
înainte de termen a prevederilor de

*
tru contribuţia adusă la opera fle 
construire a socialismului.

Printr-un alt decret, tovarăşilor 
Nieolae I. Coltoiean, maistru princi
pal la Uzina nr. 2 din Braşov şi 
Gheorghe D. Tache, reglor la aceeaşi 
uzină, le-a iost conferit titlul de „E-

plan şi a angajamentelor asumate, 
perfecţionarea continuă a producţiei, 
sporirea productivităţii muncii si 
îmbunătăţirea calităţii produselor, 
gospodărirea cit mai judicioasă a 
materiilor prime şi materialelor, re
ducerea substanţială a cheltuielilor 
de producţie, o eficientă economică 
maximă in întreaga activitate. Pe 
această cale vă veţi aduce din plin 
contribuţia la dezvoltarea economi- 
co-sociaiă a patriei, la ridicarea ni
velului de trai, material şi cultural, 
al poporului — ţelul suprem al în
tregii politici a partidului şi statu
lui nostru.

încredinţat că veţi iace totul pen
tru a vă duce cu cinste la îndepli
nire sarcinile mari şi de răspundere 
ce vă stau în laţă, vă urez, dragi to
varăşi, noi succese şi satisfacţii in 
activitatea pe care o desfăşuraţi şi 
în viaţa personală, multă sănătate 
şi fericire, dumneavoastră şi familii
lor dumneavoastră.

rou al Muncii Socialiste’ şi meda
lia de aur „Secera şl Ciocanul".

De asemenea, au iost acordate or
dine şi medalii unui număr de 140 
de muncitori, tehnicieni şi ingineri 
ai nzrnei.

(Agerpres)
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In rap ort cu  tim pul

Eforturi conjugate la recoltări 
transportul producţiei de pe cimp, 

urgentarea însăminţărilor

Pe tarlaua de „Sub dos" din hotarul C.A.P. Şura Mică, mecanizatorii Nieolae Jenaru, Vaier Nenea, Vasil# 
Ghera şl Vasile Marţi, lucrtnd intens la operaţiunea de discuit şl grăpat

Timpul se menţine favorabil lu
crărilor agricole de sezon. Mecani
zatorii, membrii cooperatori, lucrăto
rii. I.A.S., angrenaţi în marea Între
cere cu timpul, depun eforturi sus
ţinute pentru încheierea grabnică a 
lucrărilor agricole, pentru recuperarea 
tuturor răminerilor în urmă. In prima 
decadă, respectiv intre 1—10 noiem
brie s-au însămînţat în cooperativele 
agricole de producţie aproape 10 000 
hectare cu grîu şi secară. Prin utili
zarea judicioasă a mijloacelor meca
nice de care dispun, mecanizatorii, cu 
participarea directă a specialiştilor, a 
membrilor cooperatori, au ajuns să 
Snsămînţeze zilnic peste 1 000 hec
tare. Semnificativ este faptul că oda
tă cu stabilizarea timpului frontul de 
lucru s-a lărgit continuu. Producţia 
e organizata In flux atingînd o ma
ximă intensitate. S-a generalizat 
munca in schimburi prelungite. Fac
to rii'd e  răspundere se află perma
nent iii locurile unde se hotărăşte' 
soarta producţiei.

0 decadă 
cu evenimente

Sura Mică. Am Intrat în comună în 
momentul cînd tovarăşul Nieolae 
Ivănuş, preşedintele C. A. P. primea 
următoarea comunicare: „Au sosit în 
gară la Ocna Sibiului 50 done car
tofi pentru sămînţă. Ce facem?"

Preşedintele a rămas o clipă pe 
gînduri: „Atelajele trec de la trans
portul porumbului la cartofi. La fel 
şi două remorci!" După cîteva mi
nute cele 18 atelaje (10 de la Şura 
Mică şî 8 de la Rusciori) au pornit 
spre noul obiectiv.

„Parcurgem o decadă cu eveni
mente — ge spune Nieolae Ivănuş. 
La I noiembrie am încheiat cu re
coltatul cartofilor. La data de 8 no
iembrie am terminat recoltarea po
rumbului pe 140 hectare. Toate for
ţele le dirijăm acum spre punerea 
la adăpost a recoltei şi încheierea 
grabnică a acţiunii de însămînţări".

— Spuneaţi că aţi terminat cu re
coltatul porumbului. Aţi transportat 
recolta de pe cîmp?

— O parte da. Se mai află totuşi 
pe cîmp încă aproximativ 400 tone. 
Pentru a nu se altera porumbul cules 
a fost aşezat pe un strat de coceni 
şi s-a acoperit bine. Pinii la încheie
rea procesului de transportare în 
pătule s-a dublat paza".

— Cît porumb transportaţi zilnic?
— Aproximativ 36 tone. Aceasta 

înseamnă că în decurs de 10 zile vom 
transporta de pe cîmp întreaga re
coltă . . .

•—. Cu Însăminţările de toamnă 
cum staţi? •

— Aip realizat pînă în prezent 130 
hectare. Prin folosirea judicioasă a 
forţelor de care dispunem am ajuns 
la un ritm mediu de 20 hectare zil
nic. După toate calculele în săptă- 
mîna ce urmează vom încheia însă- 
minţările".

0 viteză zilnică 
de 45 hectare

C.A.P. Ocna Sibiului, Ne aflăm ot 
o tarla imensă în suprafaţă de 60 
hectare pe care acţiunea de însămin- 
ţare a griului se apropie de sfirşit. 
Profilat pe orizont, în amurgul ce se

(Continuare în pag. a ll-a)
I. FLESCHIN
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» Londra va avea, în curind, 
cea mai lungă autostradă sub
terană realizată vreodată pen
tru conservarea mediului în
conjurător. Municipalitatea ora
şului a aprobat construirea unui 
tunel cu o lungime de peste 2 
km, care. va permite salvgardarea 
Parcului Blackheath, ce se întinde 
pe o suprafaţă de 80 ha-

Noul tunel va facilita accesul 
in capitala britanică al automo- 
biliştiîor venind de la Douvre şi 
de pe continent.

•  Lhomme, curs de apă belgian
izvorînd din Ardeni, a dispărut 
pe o porţiune de trei kilometri, 
spre stupefacţia locuitorilor de 
pe malurile sale! Cercetările e- 
fectuate de specialiştii Serviciu
lui belgian al apelor şi pădurilor 
au dus Ia descoperirea că rîul 
•şi-a părăsit brusc albia Ia aproxi
mativ 40 de kilometri sud-est de 
localitatea Namur, pentru a dis
pare în crăpăturile unui teren 
calcaros din zonă. Studierea feno
menului continuă.

iais- g 
din e 

pro- §

•  Compania britanică de radio- 
ieleviziune „B.B.C.“ a supus unei 
grele încercări pe admiratorii 
marelui scriitor englez John Gals
worthy, organizind intr-unui 
cinematografele londoneze pro 
iertarea în continuare a episoade- |  
lor întregului serial realizat du- 
pă romanul „Forsyte Saga“.

Proiecţia celor 26 de episoade 
ale filmului de televiziune a  con
tinuat 24 de ore, cu numai 6 scur
te întreruperi. In aceste condiţii, 
deşi biletele de intrare fuseseră 
epuizate, la sfirşitul „maratonului' 
cinematografic în marea sală de 
proiecţie se mal aflau doar 4Ö de 
spectatori pasionaţi. . .

•  Inspectoratul Ministerului Să
nătăţii al S.U.A. a dat publicităţii 
un raport în care se arată că, da
torită folosirii heroinei sau a al
tor stupefiante, Ia fiecare 6 ore 
o persoană îşi pierde viata în 
Statele Unite. Numai în luna oc
tombrie, se arată în raport, au 
căzut victime drogurilor 1123 de 
americani. J
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C o n fe r in ţe  de  d ă ri de  s e a m ă  şi a leg e ri în  o rg a n iz a ţiile  de p a r tid  j

Reducerea cheltuielilor neecono- 
micoase -  în  centrul dezbaterilor

Darea de seamă prezentată, cit şi 
discuţiile purtate, la conferinţa de 
la fabrica „8 Mai“ Mediaş au scos 
la evidenţă faptul că întregul co
lectiv de muncă, în frunte cu co
muniştii, antrenat în întrecerea 
socialistă, a înregistrat succese de 
prestigiu pe linie economică. Pe 
cele zece luni ale anului curent 
planul producţiei globale a fost 
îndeplinit în proporţie de 106,85 la 
sută, iar cel al producţiei marfă cu 
105,79 la sută. Secţia încălţămin
te şi-a realizat planu] iniţial anual 
la încălţămintea din înlocuitori 
încă de la 10 august, dînd peste 
plan pînă acum peste 210 mii pe
rechi. Totodată, planul la încălţă
minte din piele a fost depăşit cu 
47 600 perechi, iar celelalte secţii 
au produs în plus pînă acum 27 000 
perechi mănuşi de protecţie, 11 800 
m p piei moi, 13,5 tone articole 
tehnice. „Deosebit de -eficace s-a 
dovedit, în obţinerea acestor re
zultate, mutarea centrului de greu
tate a muncii politico-organizatori. 
ce în secţii, ateliere, la locurile de 
muncă unde se înfăptuiesc produ
sele fabricii. Aceasta • a permis ca 
producţia fizică realizată în schim
burile doi şi trei să fie la nivelul 
celei din schimbul întîi* — se ară
ta în darea de seamă prezentată.

Dar atît darea de seamă cît şi 
participanţii la discuţii nu s-au 
mulţumit să aprecieze numai re
zultatele bune înregistrate, ci au 
jalonat şi căile cele mai bune pen
tru a pune capăt unor manifestări 
de indisciplină, de proastă gospo
dărire a mijloacelor materiale şi 
băneşti, de irosire a forţei de 
muncă.

— Cele 24 655 ore stagnare În
registrate, datorate în special lip

sei de materiale, la care se pot a- 
dăuga defecţiunile mecanice şi e- 
lectrice, insuficienta capacitate la 
benzile de pregătit-cusut, ar fi pu
tut fi cu mult diminuate dacă am 
fi muncit mai bine, mai organi
zat, dacă compartimentul aprovi
zionare şi-ar fi făcut pe deplin da
toria. A mai rămas un timp foarte 
scurt pînă cînd vom începe pro
ducţia anului viitor. Pentru a nu 
mai. avea situaţii de stagnare, de
reglări ale procesului de produc
ţie, va trebui ca serviciile de spe
cialitate, ajutate de comitetul oa
menilor muncii, de comitetul de 
partid, să ia măsuri din timp in 
ee priveşte asigurarea materialelor 
— spunea printre altele maistrul 
Andrei Kiss.

— Succesele noastre ar fi putut 
fi şi mai substanţiale dacă am fi 
primit totdeauna semifabricate de 
calitate. întîmpinăm greutăţi şi în 
prezent cu pielea livrată de tăbă- 
căria minerală; pielea prezintă di
ferenţe de grosimi, nuanţe diferi
te, pete, din care cauză nu putem 
folosi toată cantitatea şi chiar da
că o folosim randamentul muncii 
noastre nu este cei dorit — arăta 
brigadiera Ana Modoroş.

— Nu contest rezultatele înre
gistrate — spunea Teodor Pîrlea — 
dar trebuie să privim lucrurile sub 
aspectul creşterii eficienţei econo
mice a întreprinderii. Spun acest 
lucru deoarece, aşa după cum s-a 
arătat şi ia materialul prezentat, 
reclamaţiile de calitate, refuzuri
le se mai menţin încă ia cote des. 
tul de ridicate. Numai valoarea re
manierilor se ridică la 288 mii lei, 
iar cea a cheltuielilor neeconomi- 
coase la 937 mii lei. Faptul că în
registrăm rebuturi o demonstrează

şi aceea că şi Sn momentul de fa
ţă în fabrică sínt grămezi de în
călţăminte ce nu pot fi livrate şi 
pentru care sîntem nevoiţi să chel
tuim forţă de muncă şi bani' în 
plus pentru remedieri. Acum şase 
luni a avut loc o consfătuire pe 
linia calităţii produselor, dar pro
blemele stabilite spre rezolvare cu 
această ocazie nu au fost urmărite 
suficient şi traduse în realitate. De 
asemenea, cu toate că s-a introdus 
metoda autocontrolului, totuşi se 
trece prea uşor peste unele defec
ţiuni, controlorii de calitate permit 
să ajungă la benzi repere ce nu 
corespund.

— Datorită deselor schimbări de 
sortimente şi lipsei de materiale 
sîntem puşi în situaţia de a dezor
ganiza benzile, ceea ce duce la fo
losirea iraţională a forţei de mun
că, la pierderi de timp. Trebuie 
să reducem cheltuielile neeconomi- 
coase, să lucrăm mai bine şi mai 
organizat — relata tehnicianul An
drei Binder.

Despre unele aspecte negative, 
care au diminuat realizările, au 
mai vorbit şi tovarăşii Constantin 
Velicea, Nicolae Rusescu, Vasile 
Budaşcă, loan Florea şi alţii."

In vederea realizării planului a- 
nual pînă la 10 decembrie, a înde
plinirii cincinalului înainte de 
termen, mai sínt încă multe de fă
cut. Iată de ce în hotărîrea adop
tată sínt prevăzute obiective refe
ritoare la mai buna organizare a 
producţiei şi a muncii, la aprovizio
narea ritmică şi la timp a sectoa
relor productive, la creşterea exi
genţei faţă de calitatea produseior.

E. SÂNI) 
A. SZOMBORI

P e n tr u
m ărcii

p restig iu l
fabricii

I

t a  coaferinţa Organizaţiei de 
partid de la IMIX Agnita, darea 
de seamă a étalat modul în care 
au acţionat membrii celor trei co
misii pe probleme (economice, or
ganizatorice şi propagandă) ale co
mitetului de partid în lumina ho- 
tărîrilor Conferinţei Naţionale din 
iulie curent, a directivelor Con
gresului al X-lea. Munca colecti
vă a acestora, distinct orientată îh 
direcţia ladeplinirii exemplare a 
sarcinilor economice şi a muncii 
complexe de formare a profilului 
moral-politic al comuniştilor, a tu
turor salariaţilor, s-a materializat 
în obţinerea unor beneficii supli
mentare, pe primele 9 luni ale a- 
nului, de peste 530 mii lei. Din rea
lizarea acestui indicator sintetic re
zultă, evident, îndeplinirea exem
plară a tuturor celorlalte sarcini 
de producţie şi financiare.

Discuţiile purtate pe marginea 
dării de seamă au vizat însă caren
ţele oare mai împiedică bunul mers 
al secţiilor, atelierelor şi altor 
locuri de muncă. Comunistul Au
rel Bela critica în acest sens fap
tul că reparaţiile capitale planifi
cate a fi încheiate la 1 noiembrie 
la secţia clei nu au fost termina
te nici Ia această dată. Vorbito
rul s-a referit de asemenea şi la

complete, mai eficiente a fondului
de timp.

Grija faţă de mijloacele de pro
ducţie, faţă de însemnatele fonduri 
destinate dezvoltării procesului de 
fabricaţie (valoarea investiţiilor a- 
nului curent este de 1 810 mii lei) 
a reieşit şi din cuvîntul comunişti
lor loan Cornea, Ilarion Flităr şi 
Wilhelm Roth, care au făcut apel 
în acest context la comisia eco
nomică a comitetului de partid 
pentru a interveni prompt şi efi
cient pentru soluţionarea unor ca
renţe de genul celor amintite. 
„Toate eforturile noastre — spu
nea I. Cornea — de a procura u- 
nele utilaje care se găsesc în uni
tăţi aparţinind M.I.U. (unele ne- 
fiind folosite de ani) s-au lovit de 
formalismul unor cadre din aces
te unităţi, de conformismul cu ca
re sínt tratate solicitările noastre. 
In această direcţie cred că trebuie 
să acţioneze mai energic comisia 
noastră economică, comitetul de 
partid".

O altă problemă de interes ge
neral supusă dezbaterilor s-a re
ferit la prestigiul mărcii întreprin
derii. Mai mulţi participanţi la 
discuţii (I. Moldovan, M. Kraus, 
F. Drăgan) şi-au exprimat satis
facţia de a munci intr-un aseme-

calitatea, utilitatea şi aspectul lor 
comercial. „Trebuie să recunoaş
tem totuşi, spunea I. Moldovan, că 
la bunele rezultate pe care le-am 
obţinut şi-au adus o contribuţie 
deosebită muncitorii tineri din 
unitatea noastră, care, mobilizaţi 
de organizaţia U.T.C., sub condu
cerea organizaţiilor de bază, s-au 
aliniat ou elan efortului comun de 
îndeplinire "a cincinalului în patru 
ani şi jumătate“.

In această direcţie, spunea comu
nistul Gheorghe Vladu, am Înţeles 
să muncim astfel încît anii aceş
tia să se înscrie, aşa cum aprecia 
cu clarviziune conducătorul parti
dului şi statului nostru, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ca o perioadă 
de seamă în lupta poporului nostru 
pentru progres şi civilizaţie. Cal- 
culînd cu multă responsabilitate şi 
realism valenţa capacităţilor noas. 
tre de producţie, dăruirea plenară 
a salariaţilor noştri, colectivul de 
conducere al întreprinderii noas
tre a ajuns la concluzia că sarci
nile actualului cincinal se pot în
deplini pînă la 1 mai 1975, adică 
în patru ani şi patru luni.

Aplauzele celor prezenţi au mar
cat nu numai deplinul lor acord 
cu această hotărîre, dar şi satis
facţia de a fi părtaşi la astfel de

E x p o z i ţ i e  
d e  a r t ă  c u l i n a r ă

I» cadrul acestei luni, declarată 
„Luna preparatelor culinare“, O.J.T. 
Sibiu a deschis ieri, în braseria res
taurantului „împăratul romanilor*, O 
expoziţie. In expoziţie predomină pro
dusele de pescărie, din came de porc,

vită şi pasăre, preparate din vînat, 
precum şi o largă gamă de produse 
de cofetărie. La reuşita acestei expo
ziţii şi-au dat concursul cei mai buni 
bucătari ai întreprinderii în frunte cu 
loan Nicula, Alexandru Băcilă şi Li- 
viu Staicu.

Eforturi conjugate 
la recoltări

(Drmare din pag. I)

apropie se vede tractorul condus de 
Friederich Zift.

E unul din cei mai vrednici me- 
fcanizatori — precizează tovarăşul 
Gheorghe Tontea, inginerul şef al 
C.A.P. Cu ceea ce însămînţează as
tăzi in actuala campanie de toamnă 
mecanizatorul Friederich Zift a rea
lizat o suprafaţă de 135 hectare.

— Ce v-aţi propus acum, cînd tim
pul permite, pentru grăbirea ritmu
lui lucrărilor agricole?

— Astăzi, la „Smiţă" 210 coopera
tori, împreună cu membrii lor de fa
milie, au început recoltarea ultime
lor suprafeţe cultivate cu porumb 
pentru boabe. Ritmul de lucru e de 
circa 15 hectare zilnic, tn mijlocul 
cooperatorilor sínt prezenţi cei trei 
brigadieri împreună cu preşedintele 
C.A.P., tovarăşul Simion Balte?.

Măsuri eficiente am luat şi în ceea 
ce priveşte grăbirea ritmului însă-

mînţărilor la grîul de toamnă. înce- 
pind de mîine mecanizatoriii Vaier 
Negrilă şi Ion Bogorin vor fi scoşi 
de la lucrările de pregătire a terenu
rilor şi vor trece la însămînţărl. In 
felul acesta, incepînd cu data de II 
noiembrie, dacă timpul permite, rit
mul zilnic Ia însămînţatul griului va 
ajunge la 45 hectare.

...V izităm  şi alte cooperative agri
cole. Peste tot activitate intensă la 
transportul recoltei de pe cîmp, la 
însămîntări. La C.A.P. Alămor, pre
şedintele Zaharia Vasiu, prezent în 
mijlocul unui grup de cooperatori, 
exclamă: „în sfîrşit s-au creat şi la 
noi condiţii naturale să ne putem 
desfăşura din plin forţele. Sfecla de 
zahăr am recoltat-o în întregime şi 
acum lucrăm intens la recoltatul po
rumbului şi însămînţări”.

Peste tot atmosferă de muncă, ritm 
intens în recuperarea rămînerilor în 
urmă in bătălia care se duce cu 
timpul.

Unul din transformatoarele de 
mare putere, reparat la I. R. E. 
Sibiu, gata pentrn a fl expediat 

beneficiarului
Foto: FRED NUSS

Bienala 
am aiorilor

O manifestare culturală de mare 
semnificaţie are loc astăzi la Sibiu, 
sub egida Comitetului judeţean pen
tru cultură şi educaţie socialistă şl a 
Centrului de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de 
masă. Este vorba de expoziţia bienală 
de artă plastică ce se va deschide la 
Casa artelor, în cinstea celei de a 
XXV-a aniversări a republicii. Verni
sajul expoziţiei este anunţat pentru 
ora 12.
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B a z n a
Interesantă, atractivă, expoziţia de 

artă fotografică reunită sub titlul de 
„România pitorească“ continuă să se 
afle în judeţul nostru. După succesul 
deosebit înregistrat în faţa publicului 
din municipiul Sibiu, expoziţia îşi con
tinuă călătoria prin centrele judeţu
lui. Incepînd de astăzi ea se află des
chisă la clubul staţiunii balneare 
Bazna.

Cenaclul scriitorilor 
din Sibiu

reluat activitateaşi-a
Vineri seara, cenaclul scriitorilor 

din Sibiu şi-a reluat activitatea. La 
prima şedinţă ţinută la Casa de cul
tură a municipiului au fost discutate 
cîteva probleme organizatorice, iar. 
în final, tînărul Teo Tudor a citit 
ciclul său de versuri „Păduri adormi
te în geamăt“. Cu relatări despre as
pectele organizatorice ale cenaclului 
vom reveni săptămîria viitoare, după 
a doua sa şedinţă. Consemnăm acum 
cîteva opinii asupra poeziilor citite, 
exprimate de participanţii la discuţii.

Tînărul Teo Tudor nu se află la pri
mele sale încercări poetice, iubitorii 
de poezie i-au întîlnit numele In u- 
nele publicaţii literare. Chiar şi numai 
cioluil citit relevă în Teo Tudor exis
tenţa unui poet ou un registru meta
foric larg, promiţător,, expus însă pe
ricolului de-a aluneca intr-un senzua
lism prozaic (Eugen Onu). Uneori ima
ginile frumoase, bine construite, se 
pierd într-un amalgam de epitete care 
se vor şocante. Anume finalizări na
rative, retorice — pe de o parte — 
îngrămădirea de metafore sunătoare, 
dar goale uneori — pe de altă parte 
— ratează mesajul estetic al unor 
poeme (Gh. Raţiu). Am impresia că 
uneori tînărul Teo Tudor cochetează

Spectacol pionieresc 
radiodifuzat

După cum se ştie, duminică, 23 
■ octombrie a.c., în sala mare a Ca
sei armatei din Sibiu, a avut loc 
un frumos spectacol închinat ani
versării a 25 de and de la procla
marea republicii.

La succesul acestei manifestări

au contribuit formaţii artistice ale 
pionierilor din Sibiu, Mediaş, Cris
tian, Jina.

Spectacolul „Noi creştem odată 
cu ţara" va fi radiodifuzat astăzi, 
duminică, 12 noiembrie, ora 16, pe 
programul II.

M ă rfi la  S ib iu

C o n c u rs  in t e r n a t io n a l  d e  d i r t  t r a c k
In aceste zile se organizează ultimele 
concursuri de dirt-track ale anului 
curent. încheierea sezonului se face 
prin concursuri internaţionale amicale. 
Astfel, la finele acestei săptămîni, cu 
participarea alergătorilor din R. P. 
Ungară şi a lotului naţional al R.S.R., 
în frunte cu sibianul Ion Bobîlneanu, 
maestru al sportului, campion repu
blican în ultimii 3 ani, are loc con
cursul de la Bucureşti.

Sezonul se va încheia, însă. prin 
concursul ce va avea loo marţi, 14 
noiembrie la Sibiu. Competiţia se va 
disputa pe pista special amenajată a 
stadionului „Voinţa", începînd cu ora 
15,30. La acest ultim concurs al anu
lui participă, pe lîngă sportivi din 
R. P. Ungară şi componenţii lotului 
nostru naţional şi 5 alergători de la 
Voinţă Sibiu.
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cu o anume modă, cu teribilismele u- 
nei anumite poezii contemporane. 1 
se cere mai multă aplecare asupra a- 
ceea ce are original, mai mult trava
liu poetic (Ion Rahoveanu). Jocul de 
cuvinte de dragul jocului, fără since
ritate totală, îi poate fi fatal poetului, 
împerecherea de metafore la voia în- 
tîmplării îngreuiază discursul poetic, 
atrofiază mesajul liric, ajungîndu-se 
uneori la efecte de o moralitate du
bioasă (T. Suciu). Teo Tudor, cred 
eu, că se află într-un proces de lim
pezire, de ordonare a sentimentelor 
generatoare de poezie (Ion Laza). In 
ciclul prezentat există poezie adevă
rată, de profundă vibraţie. Păcat că 
aceasta este, în unele poeme, sufo
cată de teribilism, de un senzualism 
de gust îndoielnic (Daniel-Ilie Bucur). 
Cunosc şi alte poeme din creaţia poe
tului ce ni s-a prezentat astă-seară. 
Am impresia că oeea ce ne-a citit 
constituie pentru el un experiment 
lipsit de sinceritate. Poate scrie, şi 
a scris, mult mai bine (Corne) Bra- 
haş) dacă insistă cu toată seriozitatea 
asupra găsirii tonului său personal 
(Mircea Avram).

După discuţiile asupra poeziilor ci
tite de Teo Tudor, cei prezenţi au 
stabilit programul următoarelor două 
şedinţe, care vor avea loc tot la Casa 
de cultură a municipiului Sibiu. In 17 
şi 24 noiembrie curent vor citi Cor
nel Brahaş (versuri), Gh. Raţiu (eseu: 
Particularităţi ale liricii contempora
ne) şi, respectiv, Ion Laza (versuri) 
şi Cornel Todeasa (proză).

Se pare că activitatea cenaclului a 
început, în această toamnă, promiţă
tor, în sensul unor dezbateri sincere, 
de o bună ţinută critică. Ne miră, în
să, faptul că tocmai această primă şe
dinţă (şi participanţii şi-au exprimat 
regretul) n-a fost onorată de prezenţa 
reprezentanţilor organului judeţean 
pentru cultură şi educaţie socialistă, a 
revistei „Transilvania“, a altor factori 
răspunzători, interesaţi, deci. de via
ţa culturală a judeţului şi municipiu
lui nostru.

X. S.
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j Derbyul etapei:! 
C.S.M. Sibiu -  

I Minerul ß. M. j
s

J Astăzi, întîlnind o echipă în as-y 
Jcendenţă de formă — în ultimele k 

etape, a marcat opt goluri *k - *  • “
I fără să primească vreunul — k 
! C.S.M.-ul trebuie să învingă!

Este singura şansă a sibienilorî
4 de a se menţine în apropierea li-J 
jderului. Nu va fi uşor. Minerul Ba-w 
Şia Mare este o formaţie redutabilă,! 
^cu un atac în care Sasu îşi trăieş-y 
| t e  a doua tinereţe şi cu o apărare! 
J care în 12 etape a primit doar 9 J 
Igoluri. Fiind conştienţi de acest!
5 lucru şi avînd, sperăm, un moral ̂  
I  ridicat în urma meciului egal de |  
Sla Oradea şi a victoriei din „CupaN 
I  României“, băieţii noştri nu pot |  
S decît să cîştige. Dar pentru aceastaS 
 ̂e nevoie ca toţi fotbaliştii echi-| 

S pei sibiene să lupte pînă la epui- s 
fczare — şi credem c-o vor face — ţ  
5 iar spectatorii să-şi încurajeze fa-s 
|voriţii din primul pînă-n ultimul |  
'm inut al jocului. Să profităm des 
I faptul că Politehnica Timişoara |  
'evoluează la Bistriţa unde este '
I  foarte greu să cîştigi. In ’mod nor-|
™ mal, HüItmS Ptiina Ho act ari P Q TV/î “după etapa de astăzi C.S.M. y 

locul al doilealI  trebuie să urce pe locul al doilea k 
n n  clasament, la numai un punct' 
î  de lider.
!  Iată formaţiile probabile ale ce-J 
k lor două echipe:
! C.S.M.: Liebhardt — Zaharia,!
Í  David, Rubint, Judele — Gabel,k 
! Flichiş — Serfözö, Firiţeanu, Cher-! 
£ du, Schwartz.
!  Minerul: Cristea — Miculaş, Tal-! 
Jpai, Necula, Bregaru — Stîncel,^ 
! Radu — Silaghi, Sasu, Trifu (Ilie),| 
 ̂Coman.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme schimbătoare cu cerul va
riabil, temporar noros. Vîntul va su
fla slab pînă la potrivit din sectorul 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 1 şi 4 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 10 şl 14 
grade. Dimineaţa, ceaţă locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Călăreţ» (orei*

9,00: 11,30: 14,00; 16,15; 18,30: 20.45), 
ARTA: Binecuvîntaţi animalele şl
copiii (orele 10,00; 12,00; 14.30; 
16,30; 18,30: 20,30): TINERETULUI! 
Noi trei şi clinele (orele 10,00; 12,00, 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Pantoful cenuşăresei (orei* 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00); IN
DEPENDENŢA: Anna celor o mie de 
zile (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Drum la 
penumbră (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00, 21,15); TINERETULUI: 
Steaua sudului (orele 10.00; 16,30; 18,30; 
20,30); I. L. CARAGIALE: Procesul 
alb (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

C1SNADIE: POPULAR: 20 000 de 
leghe sub mări (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 Mai: Robin Hood (orei*
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
19 fete şi un marinar (orele 18,00 şi
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Marele 
premiu seriile I şi II (orele 17,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI Osceola (orele 18,00
şf 20,00).

BAZNA-BAI: Batalionul invizibil
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS 23 AUGUSTi 
Marele semn albastru (orele 18,00 şi
20,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, va avea loc spectacolul cu pie
sa Omul care aduce ploaia, abona
ment litera J, iar la ora 20,00, la 
Agnita, secţia germană a teatrului 
din Sibiu prezintă piesa Nota zero la 
purtare.

CONCERT
Orchestra populară „Cindrelul“ a Fi

larmonicii de stat din Sibiu prezintă, 
în sala clubului „Independenţa“, ora 
20,00, un concert de muzică populari 
Susţinut de soliştii formaţiei şi de 
cunoscutul cîntăreţ Achim Nica.

TELEVIZIUNE
8.15 Deschiderea emisiunii. Gimnas
tica pentru toţi. 8,30 Cravatele roşii.
10.00 Viaţa satului. 11,10 Mari muzi
cieni la Bucureşti. 12.00 De strajă pa
triei. 12,30 Emisiune în limba maghia
ră. 360 de grade. Din sumar: 14,00 
Fotbal: Dinamo Bucureşti — C.S.M. 
Reşiţa. 15,45 Autograf. 16,05 Banda de 
celuloid „Feeria“ — prezintă Nina Cas- 
sian. 16,20 Spiritul de sacrificiu — no
ţiune abstractă şi fapt concret (II).
17.15 Desene animate. 17,25 In vizită 
la colegii noştri de la Studioul de ra
dio Cluj. 17,45 Poetul meu — mărtu
risiri lirice: cu Draga Olteanu-Mateî.
18.00 Muzică uşoară. 18,10 Film se
rial pentru tineret: Pierduţi în spa
ţiu. Episodul 3 — „O insulă pe cer“.
19.00 Arc peste timp. Lugojul de ieri 
şi de azi. 19,25 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. In cinstea aniversării repu
blicii. Cronica marii întreceri. 20,00 
Comentariu la 40 de steme. Judeţul 
Galaţi. 20,20 Vetre folclorice. Comori 
sucevene. 20,40 Film artistic: Cursa 
de 100 km. Ö producţie a studiourilor 
italiene. 21,55 Spectacol în alb şi ne
gru. Emisiune muzical-coregrafică. 
22,30 Telejurnal. Duminica sportivă.

Organizarea şi funcţionarea cazierului judiciar
Conform Legii 7/1972, cazierul judi

ciar se organizează în scopul preveni
rii şi combaterii faptelor prevăzute 
de legea penală, incompatibile cu e- 
tica, echitatea şi ordinea de drept so
cialiste; ca un mijloc de cunoaştere şi 
descoperire operativă a persoanelor 
care atentează la proprietatea socia
listă. la drepturile, demnitatea şi viaţa 
cetăţenilor, la celelalte valori materia
le şi spirituale, ocrotite de lege.

Spre deosebire de Decretul 956/1962 
care nu făcea nici o deosebire între 
evidenţa persoanelor puse sub învi
nuire şi a celor condamnate, în noua 
lege s-a prevăzut că persoanele în 
curs de urmărire penală simt notate 
numai în mod provizoriu în eviden
ţă, din momentul punerii în mişcare 
a acţiunii penale.

Pentru a se pune de acord cu legi
slaţia penală în vigoare, în lege s-a 
prevăzut că o serie de persoane se 
scot din evidenţa cazierului judiciar 
— persoanele care au săvîrşit fapte 
ce nu mai sínt prevăzute de lege ca 
infracţiuni, au fost reabilitate sau au 
fost amnistiate. De asemenea, se scot 
din evidenţă şi persoanele care au 
fost condamnate la pedeapsa amenzii 
sau la o pedeapsă privativă de liber
tate de cel mult 3 ani şi au trecut 
28 de ani de la data condamnării.

Potrivit Legii 7/1972, cazierul judi
ciar se organizează de Ministerul de 
Interne şi se ţine de organele miliţiei. 
La organele miliţiei judeţene funcţio
nează cazierul judiciar local, iar la 
Inspectoratul general al miliţiei func
ţionează cazierul judiciar central.

ba 3 luni de la data luminării şl nu
mai în scopul pentru care a fost eli
berat. Eliberarea certificatului se face 
în cel mult 10 zile, în cazul cînd cere
rea se depune la organul miliţiei de 
la locul de naştere al solicitantului şi 
cel mult 30 de zile, în căzu) cînd ce-

letinul de Identitate şi timbrul fiscal. 
Formularul „cerere pentru obţinerea 
certificatului de cazier judiciar“ se 
primeşte de la organul miliţiei res
pective şi se completează personal de 
către solicitator.

Pentru a nu se prejudicia Interese-

B cunoaştem şi să respectăm legile ţării

Articolul 3 din cuprinsu) prezentei 
legi dă dreptul organizaţiilor socialiste, 
organizaţiilor obşteşti să obţină copii 
şi extrase de pe cazierul judiciar şi, 
spre deosebire de vechea lege, dă 
dreptul şi persoanelor fizice să obţină 
certificat de cazier judiciar — cînd a- 
cestea au interes legitim de a obţine 
un asemenea act. Prin interes legitim 
al unor persoane fizice, (prevăzut la 
art. 13 din lege) se înţelege acea îm
prejurare pentru oare legea prevede 
ca fiind necesar a se cunoaşte înscrie
rile din cazierul judiciar al solicitato
rului. Nu sínt, însă, necesare acte 
pentru justificarea intereselor legiti
me. Certificatul de cazier judiciar, 
eliberat persoanelor fizice, este vala-

rerea se depune la organul miliţiei al 
locului de domiciliu. Pentru eliberarea 
certificatului de cazier judiciar se 
percepe o taxă de 20 lei, prin aplica
rea de timbru fiscal.

Persoanele fizice care se adresează 
pentru obţinerea certificatului de ca
zier judiciar la organul de miliţie al 
locului de naştere, vor face aceasta 
către miliţia judeţeană. Cei născuţi 
în municipiul Bucureşti, în raza admi- 
nistrativ-teritorială a judeţului Ilfov 
sau în străinătate se vor adresa Ins
pectoratului general al miliţiei. In 
mod obligatoriu, cei care solicită cer
tificat de casier judiciar se vor pre
zenta personal organului de miliţie 
arătat mai sus, avînd asupra lor bu

le legitime ale persoanelor, în lege s-a 
prevăzut o procedură operativă de 
rectificare a datelor din cazier, dacă 
acestea nu corespund situaţiei reale. 
Astfel, a r t  20 prevede că persoanele 
care figurează în evidenţa cazierului 
judiciar pot cere rectificarea datelor 
înscrise sau a notărilor provizorii da
că acestea nu corespund situaţiei rea
le ori înregistrarea lor..nu s-a făcut 
cu respectarea dispoziţiilor legale.

Cererea de rectificare va fi motiva
tă şi va fi însoţită de actele dovedi
toare; ea se adresează organului mili
ţiei care a emis certificatul, copia ori 
extrasul de pe cazierul judiciar. Or
ganul miliţiei este obligat să verifice 
susţinerile petiţionarului şi dacă con

stată că în cazierul judiciar s-a făcui
o înregistrare greşită, ia măsuri de 
rectificare a datelor şi comunică sau 
eliberează un nou act în locul 'celui 
contestat. Certificatul de cazier judi
ciar eliberat în condiţiile acestui ar
ticol este scutit de timbru.

Organul de miliţie va comunica pe
tiţionarului modul de soluţionare a 
cererii în termen de 20 de zile de la 
depunerea cererii.

In baza art. 21 din Legea 7/1972, 
persoana căreia i s-a respins cererea 
de rectificare poate introduce contes
taţie în termen de 30 de zile de la 
pronunţare. Contestaţia se poate in
troduce şi în cazul în care eroarea în
registrării în cazierul judiciar nu se 
datoreşte organelor de miliţie. Contes
taţia se soluţionează de către judecă
toria în a cărei rază teritorială domi
ciliază petiţionarul şi este scutită de 
timbru.

Incepînd cu data de 1 noiembrie 
a.c., în cadrul Inspectoratului judeţean 
Sibiu al Ministerului de Interne, la 
sediul Miliţiei judeţene din Sibiu. str. 
Gh. Gheorghiu-Dej nr. 6—8, funcţio
nează cazierul judiciar local. Persoa
nele în drept, se pot prezenta pentru 
a obţine certificat de cazier judiciar-

Cpt. DAMIAN COTOARA
şeful cazierului judiciar

y
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Ce surprize ne rezervă viitorul?

Calculatorul electronic 
omul de la catedră

Oricare om sensibil cît de cit la 
ritmul epocii prezente, va afla cu 
siguranţă cel puţin o duzină de ar
gumente capabile să dovedească 
sfîrşitul a ceea ce un renumit so
ciolog de peste ocean numea „Ga
laxia Gutenberg“. Imensa „galaxie“ 
care de peste 5 secole reuneşte tot 
ceea' ce tiparul a realizat in folo
sul cunoaşterii şi comunicării u- 
mane, tinde să se dezintegreze. 
Forţa ce imprimă impulsul către 
autodesfiinţare este, de altminteri, 
astăzi bine cunoscută majorităţii 
profesiilor şi industriilor; ea se 
cheamă inovaţia tehnologică. Ni
mic mai adevărat dacă ne gîndim 
de pildă la faptul că, cartea, ca 
obiect, ca produs artificial şi-a 
păstrat funcţia şi aspectul aproa
pe neschimbate de la inventarea 
tiparului mobil, vreme de 500 de 
ani; se mai poate vorbi insă de 
acelaşi... conservatorism astăzi 
cînd lumea mirifică a electroni
cii găseşte şi adoptă modalităţi fă
ră număr de înmagazinare, prelu
crare şi transmitere a informaţii
lor, a datelor utile extinderii cu
noaşterii umane?

Evident, explozia tehnologică nu 
putea ocoli nici invăţămîntul, do
meniu prin excelenţă sensibil la 
Înnoiri. Cert este faptul că dacă 
odinioară elevul nu se putea aju
ta la Învăţătură decit de carte, 
creion şi hîrtie, astăzi, echipamen
tul de care-i înconjurat In proce
sul de învăţare este, sau ar tre
bui să fie tot atît de variat ca şi 
interesele sale. Pe de altă parte, 
nevoia de a educa şi instrui cît 
mai mulţi oameni, de a împărtă
şi cît mai multe cunoştinţe cres- 
cînd cu fiecare zi, cadrele didac
tice s-au văzut deseori obligate să 
'se adreseze confraţilor din lumea 
ştiinţei-şi tehnicii.

/Şi ln acest mod s-a născut (după 
alte opinii, este pe oale să se 
nască) impactul dintre Invăţămînt 
şi tehnologie. Problema amplasă
rii riguroase a evenimentului ia 
timp şi spaţiu nici nu prezintă de 
fapt prea mare importanţă. Im
portant este consensul unanim asu
pra integrării tot mai accentuate 
a acestei tendinţe tn viaţa şcolii. 
Este ceea ce şi-a propus să afirme 
expoziţia americană „Tehnologia 
în Invăţămînt", deschisă sub em
blema ediţiei din acest an a Tlr- 
gului internaţional Bucureşti.

•  Să ne imaginăm un cadru pe 
care, poate, am fi tentaţi să-l so
cotim inadecvat procesului de in
struire şcolară: proiectoare cine
matografice, epidiascoape, recep
toare de televiziune, fonografe, 
maşini de scris „vorbitoare“, cal
culatoare electronice de dimensiuni 
normale. Un elev doreşte să reas- 
culte o lecţie. îşi alege caseta cu 
film de 16 mm, o aşează în aparat 
şi... lecţia începe. Un altul are de 
învăţat la limbi străine; un aparat 
foarte simplu (sistem „pagină vor
bitoare“) îl va ajuta: un ac se fi
xează în dreptul unei imagini. O 
apăsare pe buton face ca un difu
zor să reproducă euvîntul cores
punzător imaginii. Toată acţiunea 
subordonată deci ideii potrivit că
reia învăţămîntul trebuie să de
vină într-o măsură mai mare o 
activitate individuală a elevului.

•  Un tînăr doreşte să înveţe re
pede şi fără riscuri conducerea 
automobilului. Tehnologia integra
tă învăţămîntului li poate da un 
ajutor preţios. Este vorba de un 
sistem cuprinzînd un „autovehicul* 
ce simulează un automobil modern. 
Elevul se aşează în scaunul condu
cătorului şj reacţionează la ima
ginile unui film ce înfăţişează si
tuaţiile reale întîlnite pe o auto
stradă. Un tablou luminos semna
lează dacă manevra a fost executa
tă corect sau nu. Aparatul foloseş
te şi pentru testarea aptitudinilor 
de conducător auto.

•  Elevii faţă în faţă cu calcu
latorul electronic! O imagine care 
cu puţini ani în urmă părea de 
domeniul fanteziei a luat azi înfă
ţişarea unui dialog relativ obiş
nuit în multe şcoli din străinătate.

Elevul este aşezat în faţa unui 
ansamblu constituit dintr-o maşi
nă de scris şi un tub catodic. 
Prin apăsarea clapelor de pe cla
viatura maşinii de soris şi prin 
dirijarea unui „creion de lumină“ 
pe ecranul tubului catodic, ele
vii pot întreţine dialoguri cu in
formaţiile programate, înmagazi
nate intr-un calculator central. 
Calculatorul informează elevii da
că răspunsul la întrebare a fost 
corect sau greşit şi are posibilita
tea să-i îndrume şi asupra altor 
aspecte privind materia studiată, 
oferindu-ne şi informaţii supli
mentare în afara secvenţei conţi
nute în imensa sa memorie. Mai 
mult, maşina este atentă la reacţi

ile micului ei interlocutor şi fo
loseşte răspunsurile acestuia la în
trebările pe care i le adresează 
pentru declanşarea funcţionării sa
le — o trecere în revistă rapidă 
dacă elevul este ager la minte, 
sau un examen amănunţit şi în
cet dacă elevul este mai slab.

Statistici oficiale au demonstrat 
în Statele Unite că în şcolile în 
care s-a renunţat la metodele cla
sice de învăţare, elevii instruiţi 
prin calculator au memorat şi a- 
similat mult mai mult (aproape 
dublu). In ciuda acestor statistici 
nu sînit puţini specialiştii potriv
nici acestei „hipertehnicizări* a 
învăţămîntului, argumentînd cu di
ficultăţile mari pe care le ridică 
programarea maşinii în consens cu 
multitudinea factorilor psihosociali 
ce influenţează învăţămîntul.

încredere şi optimism robust de 
o parte, reţinere sau adversitate 
făţişă de cealaltă. Unde e adevă
rul? Dacă ar fi să-l căutăm pe 
undeva, pe la mijloc, am putea 
spune, probabil fără să greşim prea 
mult, că nu-i exclus ca rezultate
le mai bune Ia învăţătură pe care 
le folosesc azi ca argument cei 
din avangarda „tehnologilor*, a- 
ceste rezultate zic, să nu se dato
reze în întregime maşinii; să se 
producă, altfel spus, din cauza ma
şinii, dar nu în mod intrinsec prin 
maşină (psihologia industrială ar 
putea aduce aici argumentul aşa- 
zisei modificări în ambianţa locu
lui de muncă, care de obicei are 
un efect stimulator asupra su
biecţilor). S-ar putea deci ca „spe
cialitatea* pe care şi-ar etala-o un 
calculuator să fie nu aceea de a-1 
ajuta pe elev la învăţătură, ci de 
a-l învăţa despre învăţare, ceea 
ce In fond, nu-i scade cu nimic 
importanţa. De aceea cuvintele u- 
nui mare specialist în calculatoa
re, vizînd Impactul inevitabil între 
învăţămînt şi tehnologie (a se citi 
în acest caz electronică) îmi pare 
a fi o prefigurare exactă a vii
torului mai mult sau mai puţin 
apropiat şi un chip fericit de a 
încheia scurtele mele Însemnări;

„Intr-o zi omul va privi înapoi 
şi va considera că introducere« 
calculatoarelor în sălile de cla
să este un eveniment tot atît de 
însemnat ca şi introducerea ma
nualelor cu două secole în urmă*.

E. DAVID

f  DE CE NU ŞI WHISKY
•Un bogătaş japonez amator de whis

ky a hotărît să imortalizeze băutura 
ta preferată deschizînd, la Tokio, un 
„Whisky Museum“. Totuşi ideea nu a 
surprins pe nimeni, deoarece în capi
tala japoneză mai există două muzee 
similare; unul de vin şl altul de bere...

MARK SPITZ SOLICITAT
Celebrul înotător american, cîştigă- 

îorul a şapte medalii de aur la Jocu
rile Olimpice de la München a fost 
pur şi simplu asaltat de propuneri1 co
merciale. Reprezentanţii diverselor 
firme caută să profite de gloria noii 
vedete sportive. Recent, Mark Spitz a 
dat curs unei cereri, acceptind să fil
meze într-o piscină de la Hollywood 
pentru un film destinat televiziunii.

Unei solicitări din partea companiei 
„Columbia Corporation“ care doreşte 
să-l determine pe supermedaliatut o- 
limpio să cînte, managerul lui Mark 
Spitz, precizînd că acesta nu are u- 
reche muzicală, a adăugat, totuşi: „In 
fond are plămîni. Este suficient să-i 
dăm o chitară şi tineretul va urla de 
entuziasm“.

EMPIRE STATE BUILDING 
VREA SA-ŞI PĂSTREZE 

PREEMINENŢA
Decenii în şir, în capul listei celor 

mai înalte clădiri din lume, cunoscu
tul Empire State Building din New 
York Încearcă actualmente să-şi con
serve vechiul statut — sau să-şi adju
dece unul foarte aproape de acesta,

Proiectele de construcţii gigantice, 
aflate pe planşete sau în curs de ma
terializare in perimetrul altor oraşe 
americane, i-a determinat pe proprie
tarii lui Empire State Building să ia 
în consideraţie supraînălţarea lui cu 
încă 11 etaje.

La încheierea operaţiei, acesta va 
măsura astfel 459 m, distribuiţi între 
113 etaje. Dar chiar prin această su
praetajare, Empire State Building nu-şi 
va conserva decît puţin timp vechea 
întîietate, deoarece va fi depăşit de 
alte două construcţii. Este vorba de 
World Trade Center din New York, 
ele cărui duble turnuri vor măsura 
cu 44 metri mai mult (deci 503 m) şi 
de blocurile „Sears“ din Chicago, care 
vor avea 472,5 m. Ziarul care a inserat 
această informaţie, „New York Times“, 
precizează că arhitecţii prevăd adău
garea unei structuri de 33 etaje dea
supra lui Empire State Building. A- 
ceastă operaţie va fi efectuată însă 
după demolarea turnului de 16 etaje, 
ridicat prin proiectul iniţial, şi după 
refacerea alto® şase nivele,_>—-

Unul din proprietari a declarat zia
rului amintit că decizia definitivă nu 
a fost încă luată, dar că proiectul 
făcut cunoscut publicului este perfect 
realizabil, atît material cît şi finan
ciar.

PLANETA MARTE — OBIECTI
VUL EXCLUSIV AL PLANULUI 

„VIKING“
Directorul diviziei proiecte din ca

drul N.A.S.A., James Martin, a anun
ţat participanţilor la Congresul inter
naţional de astronautică de la Viena 
elaborarea planului „Viking“, al cărui 
obiectiv esenţial va fi cercetarea exis
tenţei vieţii pe „planeta roşie".

Executarea proiectului ar urma să 
aibă loc în cursul anului 1975, consi
derat interval favorabil din punct de 
vedere astronomic. Pregătirile sínt 
într-o fază avansată şi ele au debutat 
cu punerea la punct tehnică a unei 
rachete purtătoare. Aceasta va fi re

zultatul combinării structurilor rache
telor „Saturn-5“, „ApoUo" şi „Atlas 
Centaure“. Ea va fi compusă din trei 
trepte provenite de la „Titan III“ ou 
dublu propulsor (pentru plecare) şi 
două etaje cu combustibil lichid şi o 
rachetă „Centaur“ cu hidrogen lichid.

Racheta măsoară 48,5 m în înălţime, 
o greutate de 644 t şi o putere de 
tracţiune de 1 040 t, prin această ulti
mă determinare fiind cea de-a doua 
rachetă folosită de N.A.S.A. Punerea 
pe orbită marţiană va fi asigurată 
de etajul „Centaur“, întreg laboratorul 
evoluînd sincron cu rotaţia planetei 
(24,6 h). Punctul de contact cu Marte 
va fi studiat mai multe zile de la o 
înălţime de 1 515 km, fiind prevăzută 
şi posibilitatea căutării unui alt loc 
mai convenabil.

Capsula marţiană va cîntări 1118 
kg şi printr-un sistem combinat de 
frînare paraşute-retrorachete, ea se 
va depune cu viteza de 2,44 m/s. Cer
cetarea ulterioară se va baza pe o 
aparatură extrem de complexă, ampla
sată într-un modul cu trei picioare.

In sfîrşit, luarea de eşantioane va 
fi executată printr-un braţ articulat, 
care va distribui roci unor analiza
toare chimice ce vor căuta elementele 
chimice cele mai simple necesare vie
ţii, chiar a uneia stinse.

I n f o r m a ţ i i  ş t i i n

$1 ce fată frum uşică a re  mama I

Foto: FRED NUSS

Dicţionar anecdotic
(Din culegerea „Oameni celebri în 1001 
de anecdote" alcătuită de Gh. Lăzăroiu)

EXPLICAŢIE

PROTEINE DE ORIGINE 
VEGETALA

Recent, în Franţa a fost descope
rită o metodă de fermentaţie, care 
permite solubilizarea proteinelor 
de origine vegetală şi transforma
rea lor într-o formă asimilabilă 
de organismul uman. Este vorba 
de o fermentaţie bazată pe o suşe 
de antibiotic, denumită „Geotrichum 
Candidum“. în afară de acţiunea 
sa eficace împotriva ciupercilor pa
razite, acest microorganism solu- 
bilizează proteinele din rapiţă şi 
din alte plante oleaginoase, for- 
mind un concentrat puternic şi de 
bună calitate, total insipid şi lip
sit de substanţe toxice. Lucerna, 
algele şi alte surse de azot greu a- 
slmilabile de om şi de unele ani
male domestice ar putea fi valori
ficate prin acest procedeu constitu
ind o importantă contribuţie la 
rezolvarea problemei alimentaţiei.

NOU PROCEDEU DE COM
BATERE A EFECTULUI RES

PINGERII GREFELOR
In ultimul timp, a fost pusă la 

punct o nouă metodă de combatere . 
a fenomenului de respingere a gre
felor, care evită tratamentul cu 
medicamente imunodepresoare, tra
tament ce limitează într-o anumită 
măsură formarea anticorpilor ge
neratori ai respingerii organului 
grefat (rinichi, inimă etc.), dar blo
chează, ln acelaşi timp, mecanis
mele naturale de apărare ale orga
nismului, efect care pune in peri
col viaţa bolnavului. Noul proce
deu, pus la punct de specialişti ai 
Institutului de neurobiologie din 
Gotemburg, are la bază principiul 
după care enzimele insolubile fi
xate pe suprafaţa substanţelor or
ganice sau anorganice îşi păstrează 
activitatea lor enzimică. Acest 
principiu permite degajarea sîn- 
gelui de substanţele indezirabile 
prin circularea acestuia în contact 
cu nişte suprafeţe biochimic active, 
ceea ce evită introducerea în cir
culaţie a reactivilor alergizanţi sau 
toxici. Anticorpii care circulă îk 
sîngele pacienţilor cu organe trans
plantate şi care provoacă fenome
nul de respingere sínt fixaţi de 
antigenii suprafeţei active.

MAŞINA DE SUDAT 
CU FOTONI

In Japonia, a fost pusă la punct 
o maşină de sudat cu raze de lu

mină (fotoni). Aceasta permite su
darea materialelor, inclusiv a ce
lor neconducătoare de electricitate, 
cum slnt materialele plastice, cu a- 
jutorul căldurii unei raze luminoa
se concentrate provenite de la o 
lampă cu arc. Sudura cu raze lu
minoase realizează îmbinarea pie
selor fără nici un contact cu alte 
corpuri străine şi este de o mare 
puritate.

MINIREANIMATOR
In clinicile din Moscova s-a în

cheiat cu suooes experimentarea 
unor modele de reanimator cardio- 
pulmonar. Unul din aceste modele 
efectuează masajul indirect al ini
mii şi ventilarea artificială a plă
mânilor. Dimensiunile mici ale a- 
paratului de reanimare permit, u- 
tilizarea lui nu numai în condiţii 
staţionare, cj şi pe maşinile asis
tenţei sanitare de urgenţă, ceea ce 
este deosebit de important.

NOU PROCEDEU 
DE CONGELARE

In R.F.G. s-a experimentat cu 
succes un nou procedeu de conge
lare a păsărilor proaspăt tăiate, ca
re împiedică transmiterea de a- 
genţi patogeni şi reduce cu 90 
la sută conţinutul de germeni de 
pe suprafaţa pielii păsărilor astfel 
conservate. Noua metodă sa ba
zează pe o aerosolizare la rece, în 
care răcirea cu apă este combina
tă cu cea cu aer, şi ln plus se a- 
sigură reducerea conţinutului de 
apă străină din corpul păsării con
gelate cu cca 1,5 la sută, care, 
prin vechiul procedeu, al băii eu 
apă îngheţată, se ridica pînă la 20 
la sută din greutate.

ELECTROZI DIN ANTRACIT
Prin prelucrare termică, cărbu

nele din Kodîvan (U.R.S.S.) — ză- 
cămînt de antracit recent descope
rit în Siberia de vest şi ale că
rui rezerve sínt estimate la cca 
400 milioane tone — devine con
ducător de energie electrică. Acest 
cărbune poate fi folosit în produc
ţia de electrozi necesari industriei 
metalelor neferoase.
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PROBLEME ALE FIZICII 
COSMETICE

Savanta atomistă de origine aus
triacă, Lise Meitner, laureată a Pre
miului Enrico Fermi la începutul 
celui de-al treilea deceniu şi-a publi
cat teza de doctorat sub titlul „Pro
bleme ale fizicii cosmice*. Un ziarist 
oarecare, neputîndu-şi închipui că o 
femeie, oricît de savantă ar fi ea, 
ar putea avea preocupări pentru o 
asemenea temă, bănuind că în titlu 
s-a strecurat o eroare, a „corectat-o" 
scriind în articolul său despre „Pro
bleme ale fizicii cosmetice".

CELEBRITATE
Renumita tragediană poloneză Mo- 

dzalewska, aflîndu-se în turneu In 
Statele, Unite, a fost rugată să recite 
versuri.

— Nu văd utilitatea declamării, dat 
fiind că dumneavoastră nu cunoaşteţi 
limba poloneză — a răspuns actriţa 
celor de faţă.

— Cînd declamă o artistă ca dumnea
voastră, nu are importanţă că ascul
tătorii nu-i cunosc limba 1

Artista începu. Nimeni a-o înţele
gea, dar asistenţa era profund emo
ţionată. Cînd s-au potolit aplauzele, 
cineva a întrebat-o ce a declamat.

— Nimic deosebit — a răspuns ea 
— pur şi simplu am numărat pînă 1a 
o sută.

REFUZUL LUI MASSIEU
Muzicianul Massieu, care era orb, 

îşi iubea cu pasiune soţia, deşi i se 
spusese că era foarte urîtă.

Un oculist faimos îi propuse să-l 
opereze pentru a-i reda vederea, dar 
Massieu refuză.

— Aş cîştiga vederea — spuse el — 
dar aş pierde dragostea pe care o am 
pentru soţia mea şi această dragoste 
mă face fericit. De ce aş renunţa la 
fericire?. . .

Se pare că marele poet englez John 
Milton avusese mari decepţii în viaţa 
conjugală, fapt pentru oare începuse 
să cultive resentimente pentru sexul 
frumos.

Odată, fiind întrebat de ce un rege 
poate fi încoronat la 14 ani, dar nu
se poate căsători decît la 18 ani, răs
punse:

—Fiindcă este mai uşor să conduci 
un stat decît o femeie.

MAUPASSANT ŞI FEMEILE
Guy de Maupassant, autorul lui „Bel 

ami“, a avut şi în viaţa sa particulară 
o deosebită pasiune pentru sexul fru
mos.

— Ah, femeile — spunea el adeseori 
— dacă aş avea banii cheltuiţi cu 
e le . . .

— Ei, ce-ai face cu ei dacă i-ai 
avea? — l-a întrebat un amic.

— Mai întrebi? I-aş cheltui tot cu 
femei, d a r . . .  cu altele.

Pe şantiernl primăria veche din Sibiu, unde în anul 1967 au început lucrările 
de restaurare, In prezent se reconstruieşte — în baza unor vechi documente 
— turnul locuinţă, datînd de la siîrşitul secolului al XV-lea, demolat parţial 
la începutul secolului al XIX-lca. Turnul (în fotografia din stingă ca proiect 

în dreapta: imaginea actuală) va avea o înălţime de 30 metri, fiind vizibil. 
I ln silueta oraşului

ORIZONTAL: I. Cu u nd iţa ... — . . .  la pescuit! 2. Lo
calitate în S.U.A. — Menţine nylonul la suprafaţă. 3. 
Plasă de pescuit (reg.) — Au prins un peşte teribil I (pi ). 
4. Ţese! — Instrument de bază. . .  la pescari I — La

< Z 3 4 5 6 jg jj|ja  9 <o i i  i s

2 «  J 8  #
3

4 tu i i
5

-  3 5 1 :::
f l
7 • - C
8 jf 
-  i l

v  •
a

■ V -tt j f i m i
”  d 8
o • H  -

La pescui...
cerere I 5. De acasă la oopcă ! — Recipient pentru „nu
meroşii“ peşti prinşi. . .  6. Are gusturi bune tu pescărie I
— Peştele în năvod. 7. Instrumente pescăreşti. . .  eu în
vârteli ! — Specie de peşte oceanic. 8. Atmosferă. . .  
redusă ! — Bază . . .  piscicolă. 9. Zînă. . .  năucă — Cel 
mai bun pescar ! —. . .  de la Mediaş I 10. Printre lacuri. . .
— . . .  cu undiţă specială ! — Margini de lansete I II. A 
prinde peştele cu acu l! — Din lotcă. . .  — . . .  jumătate 
de barbun ! 12. Pasc în jurul tăurilor. . .  — N eţ! — De la 
mijloc (pl.). 13. Sub sprîncene. . .  — Coş bun d e . . .  
pescuit (pop.).

VERTICAL; 1. Bucuria pescarilor. . .  — Coşuîeţ cu 
plasă de pescuit (pop.). 2. Reşedinţă piscicolă — Lună de 
vîrf pentru pescari. 3. El e de obicei pescarul I — Altă 
sursă tematică. 4. Nobili (od.) — De tipu l. . .  linului i 
5. Mediul peştilor — E . . .  Noe zăpăcit! — Bun de pes
cuit t 6. De la cînlig ! — Pescuitul. . .  (pl.) — Plasă (pop.). 
7. A scoate peştele la suprafaţă — Agenţie sovietică de 
informaţii — La mulinetă ! 8. Ou barca pe valuri. . .  — 
T a re ... distrat! — în v a ţă ... să pescuiască ! 9. P lasă... 
concretă t — Bune la . . .  pescuit! 10. Lin .. . — . . .  intră 
ta nadă I — Iele. . .  11. Specialitatea peştilor — Coada 
bibanului ! 12. Veseli se întorc de la pescuit. . .  cel cu 
tolba plină ! (fig.) — Zi de repaus după o duminică pli
nă . . .  la pescuit I 13. Păcălit de muşcătura unui peşti
şor. . .  — Se deprinde cu arta pescuitului.

Dicţionar; NIZA, ELO, EENO, RAET.
IOAN ROMAN
**7 /Zi. »<*
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LUNI, 13 NOIEMBRIE
17.30 — Deschiderea emisiunii. Curs de 
limba franceză. Lecţia a 28-a (reluare). 
18,00 — Căminul la... Satu Mare. 18,40
— Scena. Emisiune de actualitate si cri
tică teatrală. 19.00 — Săptămîna tn ima- 
dini. 19.20 — 1001 de seri. 19,30 — Te- 
leiumal. In cinstea aniversării republicii
— cronica marii întreceri. 20,00 — A- 
vanpremieră. 20,05 — Reflector. 20,20 — 
Prlm-plan: Iulian Cazacu, lnoiner sef de 
concepţie Ia uzinele „Tractorul" din Bra
sov. 20,50 — Roman foileton — Eliza
beth R. Umbra (partea I). 21,35 — Steaua 
fără nume. Floarea din crrădină. Concurs 
pentru tineri interpret! de muzică popu
lară. 22,30 — 24 de ore. 22,45 — Con
traste în lumea capitalului.
MARTI. 14 NOIEMBRIE

9.00 — Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 — Teleşcoală: Geoorafia României 
(anul IV liceul. Delta Dunării. 9.30 — 
Limba română (clasa a VIII-a). Dificul
tăţi de analiză morfoloqică II). 10,00 — 
Curs de limba enaleză. Lecţia a 28-a.
10.30 — Căminul (reluare). 11,10 — Se- 
Iectiuni din emisiunea „Seară pentru tf- 
”er®î"-. 11.55 — Bunicuţa. Partea a treia: 
Vară timpurie — Balada. 12.45 — Tele
jurnal. 17,30 — Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. Curs de limba rusă. Lec
ţia a 27-a (reluare). 18.00 — De la mes- 
tesutrori la arta plastică. Arta focului (I). 
18,15 — Publicitate. 18.20 — Pe un pi
cior de plai. 18,35 — Steaua polară. E- 
mlsinne de orientare şcolară si profe
sională. 19,00 —. Caleidoscop cultural- 
artistic. 19,20 — 1001 de seri. 19.30 — 
Telejurnal, tn cinstea aniversării repu
blicii — cronica marii Întreceri. 20,00 — 
Avanpremieră. 20.05 •— Comentariu la 
40 de steme. Judeţul Gort. 20.25 — Sea 
ră de teatru: John Gabriel Borkman. de 
H. Ibsen. 22.30 — 24 de ore.
MIERCURI, ÎS NOIEMBRIE

9.00 — Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 — Reporterii noştri peste hotare (re
luare). Lelpzlqul, oraşul Iul Bach şl a) 
î“ţ Goethe. La ţărmul Nevel. 9,25 — 
Prietenii Iul Aşchiută — emisiune pentru 
preşcolari. 9.55 — Publicitate. 10.00 — 
Curs de limba franceză. Lecţia a 29-a.
10.30 — Comentariu la 40 de steme (re

luare). Judelui Galaţi. 10,50 — Telecine- 
mateca pentru tineret: Triumful Iul Tar
zan (reluare). 12,20 — Prlm-plan (relua
re). 12,45 — Telelumal. 16,30 — Fotbal: 
Steaua — F. C. Arqcs (divizia Al. Trans
misiune directă de la stadionul „23 Au- 
qust". 18.15 — Semnificaţii. Civilizaţia 
spirituală a socialismului. 18.35 — Fes
tivalul toamnei — Buzău '72. 19,00 — 
Timp şi anotimp In aqrlcultură. 19.20 — 
1001 de seri. 29,30 —- Teleiurnal. In cin
stea aniversării republicii — cronica 
marii întreceri. 20,00 —• Avanpremieră. 
20,10 — Teleobiectiv. In umbra leqii — 
reportal-anchetă Ia Institutul de cerce
tări şi proiectări aqrozootehnice, pe te
ma depăşirii cheltuielilor de proiectare. 
20,30 — Telecinemateca: — Sora Carrie. 
Premieră pe tară. 22.00 — Muzică popu
lară cu Maria Cornescu si Nelu Bălă- 
solu. 22,10 — Teleqlob: Acelaşi Neapo- 
le. de Octavian Paler. 22,30 — 24 de ore.
JOI. 16 NOIEMBRIE
„ 9,00 — Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 — România în lume. 9.35 — O via
ţă pentru o idee — Robert Maver (I) (re
luare). 10,00 — Curs de limba rusă, Lec-
î? « 28'®; 10.30 — Micii meşteri mari. I0,a0 —• Teleobiectiv (reluare). 11,10 — 

Telecinemateca: Sora Carrie (reluare),
i i ’iîi! Publicitate. 12,45 — Telejurnal. 16,00 — Teleşcoală. Geoorafia Româ
niei (anul IV liceu): Delta Dunării. 16,30
— Filozofie si socialism ştiinţific: Con
cepţia marxistă desnre materie si mate
rialitatea lumii. 17.30 — Deschiderea e- 
misiumi de după-amiază. Emisiune în
limba maqhiară. 18.30 — La volan _
emisiune pentru conducătorii auto. 18,50
— Revista literară TV. 19.20 — 1001 de 
seri. 19.30 — Teleiurnal. In cinstea ani
versării republicii — cronica marii în
treceri. 20,00 — Comentariu la 40 de 
steme: Judeţul Harqhita. 20,20 — La 
porţile dorului. Spectacol în transmisiu
ne directă prezentat de studioul de poe
zie al TV. 21.05 — Paqini de umor: A- 
Venturi în epoca de piatră. 21.30 — Ti
nerii despre ei înşişi. 22.15 — Interpre
tul săptămlnil: Ana Petria. 22,30 — 24 
de ore.

VINERI. 17 NOIEMBRIE
0,00 — Deschiderea emisiunii. Telex.

9.05 — Teleenciclopedia (reluare). 0,50

■— Muzică populară cu Maria Cornescu 
si Nelu Băiăşoiu (reluare). 10,00 — Curs 
de limba qermană. Lecţia a 28-a. 10,30
— Comentariu la 40 de steme (reluare). 
Judeţul Gori. 10,50 — Revista literară 
TV (reluare). 11.20 — Teatru scurt: „Far
sa lui Pathelin“ (reluare). 11,50 — De
sene animate 12,05 — Acelaşi Neapole 
(reluare). 12.25 — Muzică uşoară. 12,45
— Teleiurnal. 16,00 — Teleşcoală. Mate
matica (în ajutorul candidaţilor la e- 
xamenul de admitere tn învăţămîntul 
postliceal şi superior). Numere comple
xe. 16.30 — Literatura română (anul IV 
liceu). Vasile Alecsandri: Pasteluri — Se
rile la Mirceşti (analiză literară). 17,30 
—• Deschiderea emisiunii de după-amiază. 
Curs de limba enaleză. Lecţia a 28-a 
(reluare). 18,00 — Atentie la... neaten
ţie. 18,30 — Traqerea Loto. 18,40 —*
Oameni si fapte. 18.50 — Teleconferinţ» 
de presă. 19.20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Teleiurnal. In cinstea aniversării repu
blicii — cronica marii întreceri. 20,00 — 
Reflector. 20,15 — Film artistic: Dimine
ţile unui băiat cuminte. 21,55 — Univer- 
sitatea TV. 22,35 — 24 de ore. 22,45 -4  
Din ţările socialiste.
SIMBÄTÄ, 18 NOIEMBRIE
.  — Deschiderea emisiunii. Teler.
9,05 — Vetre folclorice. Comori stifcevcne 
(reluare) 9 25 — A fost odată ca nlci- 
odată... Albă ca zăpada si cei sânte pU 
tici (II). 9,55 — De vorbă cu qosnodine- 
în «!0,10 Universitatea TV (reluare).,77. Soiecthml din emisiunea „Portativ 72 . 11,05 — Comentariu la 40 de 
steme (reluare). Judeţul Harqhita. 11,25 

Capodopere ale muzicii universale (re- 
5"f.re*- .i2'} 9 .~  Biblioteca pentru tot! (reluare). 12.55 — Telejurnal. 16,30 — 
Emisiune în limba qermană. 18,15 —i

mirete'„„dans' 18 55 — Medalion Ion Neculce 300 de ani de la naştere. 
19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Teleiurnal. In cinstea ani
versării republicii — cronica marii între
ceri. 20,00 — Avanpremieră. 20.10 — Te
leenciclopedia. 20,55 — film serial: Man-' 
nix. Unde este Rose? 21,45 — Bună sea
ra, Corina. Emisiune muzicală în stu
dioul 3, cu Corina Chlriac. 22,30 — Te
lejurnal. 22,40 — Săptămîna sportivă. 
Baschet feminin: I.E.F.S. — Spartakus 
Anvers ln „Cnpa Cupelor* (repriza a 
Ii-a). 23,10 -— Raze de toamnă. Romanţe 
si cîntece de petrecere.
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O .N .U . D ezbaterile din Com itetul 
pen tru  problem ele politice şi de 

s e c u r ita te  ale Adunării Generale
New York 11 — Corespondentă de 

k  C. Aiexandroaie: Comitetul pentru 
problemele politica ţi de securitat« 
«1 Adunării Generale a O.N.U. con
tinuă dezbaterii« asupra problemati
cii dezarmării.

Reprezentantul Indiei, P. K. Baner- 
Jee, a atras atenţia Comitetului asu
pra „celei mai deeepţionante trăsături 
ale negocierilor de dezarmare: lipsa 
unor progrese vizibile în reducerea 
»-piraliéi înarmărilor. De prea mult 
timip discutăm despre dezarmare, A 
sosit timpul să se întreprindă şi ac
ţiuni concrete'1.

■Reprezentantul Austriei, Walter 
Wodak, s-a pronunţat în' favoarea 
Ideii organizării unei conferinţe de 
dezarmare, declarând că guvernul său 
salută propunerea convocării ei la 
Vi-enă.

Reprezentantul Poloniei, Bogumil 
Sujka, şi-a exprimat speranţa că a- 
propiata conferinţă de securitate şi 
cooperare europeană va marca înce
putul unul proces de stabilire a u- 
u ui sistem durabil de pace şi secu
ritate pe continent, fadlitînd astfel a- 
doptarea unor măsuri de dezarma
re pe plan regional.

Hamilton Amerasinghe (Shrl Lan
ka) a declarat că „statele nucleare 
trebuie să-şi asume un categoric an
gajament de a nu folosi armele alo-

1975 - „Anul 
internaţional al 

femeilor“
• Naw York 11 (Agerpres). — Comi

tetul pentru probleme sociale al A- 
dunării Generale a  O.N.U. a apro
bat, vineri, cu 108 voturi favorabile 
ţi două abţineri, o rezoluţie prin ca
re proclamă anul 1975 drept „Anul 
internaţional al femeilor“, perioadă 
ce va fi marcată de noi acţiuni pen
tru promovarea egalităţii dintre băr
baţi Şi femei.

Acelaşi comitet «I Adunării a apro
bat, în unanimitate, o a doua rezo
luţie care exprimă satisfacţia faţă 
de numirea de către secretarul ge
neral al OlN.U, Kurt Waldheim, a 
reprezeniafttpi finlandeze, Hal vi Si- 
pila, in funaţia de tecretar generál 
adjunct. Este prima femeie căreia i 
se încredinţează o asemenea funcţie.

Ambele rezoluţii au fost recoman
date de către Consiliul economic şi 
social al O.N.U.

mice Împotriva ţărilor care nu pose
dă asemenea arme, să-şi declare fă
ră echivoc hotărârea de a renunţa la 
folosirea armelor nucleare, de a în
ceta experienţele, producţia şi sto
carea armelor nucleare şi de a dis
truge arsenalele nucleare“.

R. Lukindo, reprezentantul Tanza
niei, a declarat că negocierile de dez
armare b i'ş i multilaterale au avut o 
influenţă minimă şi nesatisfăcătoare 
asupra promovării destinderii inter
naţionale, întăririi păcii şi securită
ţii lumii şi a cerut să se treacă de 
la declaraţii frumoase de bune inten
ţii la acţiuni şi măsuri concrete, de 
natură să «libereze omenirea de te
roare nucleară.

A. Garcia Robles (Mexic) şî-a a- 
Kăt intervenţia sa pe necesitatea în
cheierii unu] acord internaţional pen
tru interzicerea fabricării, stocării 
şl folosirii napalmukul, arătind că a- 
ceste arme au efecte nimicitoare, in 
special asupra populaţiei civile lipsi
te de apărare.

Consfătuirea 
reprezentan

ţilor partidelor 
comuniste din 
ţările nordice
Copenhaga 11 (Age’rpres). — în 

zilele de 9 şi 10 noiembrie, la Co
penhaga a avut Ioc Consfătuirea re
prezentanţilor partidelor comuniste 
din ţările nordice, Danemarca, Nor
vegia, Finlanda şi Suedia. Au fost 
discutate probleme actuale ale miş
cării muncitoreşti in nordul Euro
pei, precum şi probleme ale întări
rii securităţii şi slăbirii Încordării 
p e . continentul european.

Intr-o declaraţie adoptată de parti
cipanţii la consfătuire, partidele co
muniste din. ţările nordice au rele
vat- necesitatea creării unui sistem 
de securitate în Europa, care „să co
respundă pe deplin intereselor tutu
ror popoarelor continentului nos
tru*.

Din p r e sa  s tr ă in ă

„Ies Echos“

IN plina dezvoltare
Pentru ca Algeria să-şi poată do- 

bîndi independenţa economică şi să 
realizeze prevederile planului de pa
tru ani, ea dispune de un atu con» 
slderabil: bogăţia petroliferă. Este, 
de altfel, şi domeniul care, Îndată 
după cucerirea independenţei politi
ce, a fost avut în vedere, în primul 
rînd, pentru valorificarea la maxi
mum a producţiei şi prelucrarea pe 
loc a ţiţeiului extras. Conform planu
lui amintit, se preconizează ca în 
1973 producţia algeriană de petrol 
să atingă nivelul de 65 milioane to
ne. Pentru atingerea unui asemenea 
obiectiv, se au în vedere atît desco
perirea unor noi rezerve, cit şi darea 
imediat in exploatare a surselor pe
trolifere recent depistate. în acest 
sens, se prevede creşterea randa
mentului cîmpului petrolifer de la 
Bassi Messaoud, unde producţia ar 
putea ajunge, potrivit aprecierilor o- 
fidele, de la 24 milioane, cit s-a 
înregistrat In acest an, la 30 milioa
ne tone. Paralel, un important efort 
va fi întreprins In domeniul rafină
rii. Se preconizează adăugirea unor 
moi unităţi rafinăriei de Ia Alger, 
capabile să prelucreze 1,5 milioane 
tone pe an, precum şi construirea 
unor noi obiective de prelucrare a 
ţiţeiului. O nouă rafinărie este pre
văzută, In acest sens, la Arzew, ur- 
mînd să aibă o capacitate finală a* 
rurală de prelucrare de 4 milioane 
tone. A treia rafinărie se înaltă la 
Skikda, menită să furnizeze un nu
măr de materii prime de bază pentru 
tînăra industrie petro-chimfcă alge
riană.

Pe măsură ce Algeria se angajează
în politica de exploatare a hidro
carburilor sale, guvernul preconizea
ză dezvoltarea pe această bază a 
industriei chimice. Şi în acest dome

niu preocupările sínt extrem de cla
re: Din nou lupta pentru Indepen
denţă economică, crearea unor uni
tăţi suficient de dimensionate pentru 
a permite o producţie rentabilă şi 
competitivă, grija pentru satisfacerea 
cerinţelor locale, avîndu-se, totodată, 
în vedere,' în măsura posibilităţilor, 
si plasarea produselor respective pe 
piaţa internaţională, crearea unor 
noi locuri de muncă şi formarea de 
specialişti. Prima etapă în acest do
meniu a fost inaugurată în septem
brie 1966, cind s-a hatărît construi
rea unui complex de amoniac şi în
grăşăminte azoţoase la Arzew. Com
plexul a fost terminat anul trecut, 
fiind, în prezent, capabil să producă 
1000 tone de amoniac pe zi şi 500 
tone de nitrat de amoniu. Un al doi
lea complex de îngrăşăminte se con
struieşte la Annaba. Noul obiectiv, 
care va intra curînd în funcţiune, va 
utiliza fosfaţi provenind din zăcămîn- 
tul de ia Djebel Onk, cu o producţie 
de 500 000 tone pe an de îngrăşămin
te fosfatice, produse pe bază de a- 
imoniac, uree şi nitrat de amoniu. Un 
al treilea maire centru este planificat 
la Skikda, datorită faptului că în a- 
cest port se va afla o uzină de li
chefiere a gazelor naturale, precum 
şi o rafinărie special destinată^ pre
lucrării unor produse chimice inter
mediare. Avînd ca bază gazul, care 
va fi lichefiat intr-un ritm de 4 mi
liarde mc pe an, se prevede produce
rea a 120 000 tone de etilenă, utiliza
bilă pentru obţinerea anuală a a- 
proximativ 40 000 tone de polietilenă 
şi, respectiv, policlorură de vinii. 
Rafinăria de la Skikda va furniza şi 
ea materii de bază pentru producerea 
carburilor aromatice — benzen, to» 
luen, xylen (important pentru pro
ducerea fibrelor sintetice).

R.P.D. COREEANĂ.
La Uzina Cenlim'a de maştni- 

unette din Hytcheim producţia a 
fost depăşită cu 10 000 de maşinl- 
unelte pe an.

IN FOTO: Muncitorii şl tehni
cienii, in timpul unei consultaţii 
tehnice la locul de muncă.

R a p o r tu l  d e  a c t i v i t a t e  a l C .C. al P i l .
Genova 11. — Trimisul special A- 

(jerprés, Nicolae Puicea, transmite: 
Prezenţind raportul de activitate ai 
.Comitetului Central al Partidului So
cialist Italian, în cadrul lucrărilor 
celui de-al 39-lea Gongre* al P.S.I., 
pare se desfăşoară la Genova, Gia
como Mancini, secretar naţional al 
partidului, a exprimat, în primul rînd, 
dorinţa ca pacea să fie cit mai cu- 
rind instaurată in Vietnam, amin
tind, totodată, solidaritatea socialiş
tilor şl a tuturor forţelor democratice 
italiene cu lupta eroică a poporului 
vietnamez.

Relevi nd că in Europa s-a atenuat 
foarte mult sperietoarea războiului 
rece şi că o nouă perioadă de re
laţii mai deschise şi constructive este 
pe cale să Înceapă pe continentul 
«uappean — vorbitorul * subliniat

că aceasta impune ca P.fe.I. să-şi de
finească cu mai mare precizie locul 
In lume, atît in raport cu marile for
ţe politice şi economice existente 
azi, cit şi faţă de popoarele şi miş
cările populare şi democratice.

In ce priveşte activitatea desfăşu
rată de socialişti In această perioa
dă, secretarul partidului a insistat a- 
Bupra necesităţii ca P.S.I. să fie mai 
prezent in viaţa politică a ţării, să 
caute noi forme de unitate în ca
drul propriilor rîndurî, să realizeze o 
legătură mai strinsă cu forţele cele 
mal avansate ale societăţii Italiene.

în încheiere, vorbitorul s-a referit 
Ia importanţa realizării şi a consoli
dării unităţii partidului.

Lucrările Congresului al 39-lea al 
P.S.I. continuă.

EVENIMENTUL P E  SCURT
o  SUB AUSPICIILE O.N.U., ÎN 

LOCALITATEA JAPONEZĂ NAGOYA
a Început . o conferinţă consacrată 
examinării unor probleme referitoare 
la dezvoltarea regională. Participă 
experţi din 15 ţări ale lumii.

«  PREŞEDINTELE IRAKULUI, AH
MED HASSAN AL-BAKR, a deschis, 
sîmbătă, la Bagdad, lucrările unui 
seminar internaţional in problemele 
petrolului. în cadrul seminarului, ca
re se desfăşoară sub auspiciile Con
siliului Mondial al Păcii, Organiză- 
ţiei de solidaritate a popoarelor din 
Africa şi Asia şi ale Comitetului na
tional pentru pace din Irak, se va 
acorda o atenţie deosebită probleme
lor privind valorificarea resurselor 
petrolifere în scopul dezvoltării eco
nomiei ţărilor posesoare ale acestora,

•  CONVORBIRILE DINTRE FIN- 
IANDA ŞI R.F. A GERMANIEI Irt
vederea recunoaşterii diplomatice re
ciproce vor fi reluate săptămina vii
toare la Helsinki — Informează un 
comunicat al Ministerului de Externe 
al Finlandei.

•  MINISTRUL DE STAT JAPO
NEZ SUSUMU N1KAIDO, secretar ge
neral al guvernului, a anunţat că,

Ia 13 noiembrie, Camera Reprezentan
ţilor (inferioară) a Dietei va fi dizol
vai ă în vederea organizării de ale
geri generale anticipate — transmite 
din Tokio agenţia France Presse. Data 
desfăşurării scrutinului urmează a fi 
stabilită de cabinet Ia Începutul săp- 
tămînii viitoare.

•  REFERINDU-SE LA NOILE AC
TE DE POLITICA EXTERNA ALE 
PAKISTANULUI — recunoaşterea 
R.D. Vietnam, a R.P.D. Coreene şi 
retragerea din S.E.AT.O. — un pur
tător de cuvînt al Ministerului de 
Externe pakistanez, reluat de agen
ţia Reuter, a declarat că aceste ho- 
tărîrl „reprezintă o linie decisivă In 
politica externă a Pakistanului, con
tribuind la înfăptuirea manifestului 
Partidului Poporului — de guvernă- 
mînt — care a promis s2 realizeze 
o politică externă independentă şi 
să scoată Pakistanul din alianţele mi
litare*. Purtătorul de cuvlnt pakista
nez a relevat că „recunoaşterea R.D. 
Vietnam simbolizează sprijinul ţării 
sale faţă de poporul curajos din Viet
nam".

•  MINISTRUL AMERICAN A t 
FORŢELOR NAVALE, JOHN WAR
NER, a convocat la Pentagon apro-

Bătrlneţea şi tinereţea Wroclawului
încercarea de definire a unul 

mare oraş doar după un prim con
tact este dificilă şi riscantă. Com
plexitatea vieţii urbane nu poale 
fi prinsă intr-una sau două fra
ze. latit de ce pentru a „descifra“ 
cit de cit psihologia, preocupări
le şi aspiraţiile locuitorilor săi, 
pentru a pătrunde in intimitatea 
unică a Wroriawului am căutat 
să mă apropii de el Încet, fără 
grabă, în dorinţa de a-I surprin
de in tot ce are specific. Căci 
W rodawul este un oraş dina
mic, crescînd in ritmuri impresio
nante, cu locuitori constructori 
care, peste' ruinele trecutului (clă
dirile oraşului au fost distruse In 
1945 In proporţie de 70 Ia sută), 
au durat alte clădiri ale speranţei 
şl păcii.

Capitala istorică şi cel mai rna» 
re oraş al Sileziei inferioare esi e 
unul din cele mai vechi şi mal 
bogate în monumente, oraşe ale 
Poloniei. încă în secolul al IX- 
lea Wrodawul era un oraş im
portant al descendenţilor vechilor 
slavi Slezan, iar in anul 1000 
domnitorul Poloniei, Boleslaw 
Chrobry, înfiinţează aici Episco
patul. începând cu secolul1 al XI- 
lea oraşul devine o importantă 
cetate de apărare, iar după dis
trugerea Iul de către tătari, în 
1241, W rodawul renaşte. Istoria 
mai consemnează trecerea oraşu
lui, împreună cu o parte a Sile- 
ziei, sub dominaţia cehilor, în se
colul al XlV-lea, iar în 1526 tre
cerea sub dominaţia habsburgilor. 
La jumătatea secolului al XVIII

iea Wrodawul aparţine de Pru
sia, păstrînd totuşi caracterul po
lonez şi o strinsă legătură econo
mică şi culturală cu Polonia.

Ceea ce-i surprinzător — uimln- 
du-i în mod plăcut pe turiştii 
străini şi polonezi care-1 vizitea
ză — este urbanistica funcţională 
cu note de modernism a vechiu
lui oraş. De-o parte şi de alta a 
Odrei oraşul îşi păstrează zvel-

fic, aşezat pe malul drept al ®- 
drei.

Dincolo de bătrînul fluviu se 
întind frumoase cartiere de vile 
şi parcuri. O suprafaţă de 170 
ha este ocupată de parcul natu
ral Szczytnicki şi terenurile de 
sport ale oraşului. Pe acelaşi mal 
se găseşte şi grădina zoologică 
(cea ma; mare din ţară), iar in 
apropierea ei, pe terenul pentru

-  N ote d e  d rum
teţea, dădirile avlnd o masivita
te specifică, în piaţă — punctul 
central al oraşului vechi — pre
dominând clădiri în stilul renaş
terii şl barocului în cadrul că
rora Primăria (ridicată in seco
lele XIII—XV) reprezintă unul 
din cele mai valoroase monumen
te ale arhitecturii gotice din Eu
ropa. Ea adăposteşte acum Mu
zeul de istorie al oraşului. Uni
versitatea •— o splendidă clădire 
Sn stil baroc, ridicată în prima 
jumătate a secolului al XVIII-lea, 
cu o faţadă lungă, orientată spre 
malul sting al Odrei, are ca ve
cină Ossoiineum — a treia bi
bliotecă, ca mărime din Polonia, 
înfiinţată în 1826. Dar cea mai 
veche parte a Wroclawului o re
prezintă ostrovul Tumski, un un
gher liniştit cu un farmec speci-

expoziţil, se află cel mal mare 
cinematograf din Polonia, „Gi
gant“, cu 10 000 locuri.

Se afirmă în mod curent la 
Wroclaw că in ultimii 8—9 ani 
aici s-a mai construit un oraş. Şi 
faptul este real dacă ne gîndim 
numai Ia cartierul Kizyki, care 
s-a construit intr-un ritm impre
sionant şi care, după cum ne-a 
mărturisit arhitectul Edwart Ni- 
clacny, va avea în curînd 65 000, 
locuitori. Pretutindeni, în acest 
cartier, întilnim frumoasa dimen
siune a umanului, pe care o gă
sim în orînduirea spaţiului locui
bil, în soluţiile urbanistice mo
derne. Şi nu-i de mirare dacă ne 
gîndim că oraşul Wroclaw este, 
in fiecare an, gazda unui foarte 
original concurs de arhitectură. 
Cel mai frumos bloc realizat în

anul respectiv este declarat „Mis
ter Wroclaw“, iar realizatorii pro
iectului — premiaţi. Am avut o* 
cazia să văd clădirea cea mai fru
moasă realizată tn 1972 şi m-am 
convins că Îşi merită cu prisosin
ţă premiul. Nu mai puţin aspec
tuoase sínt şi celelalte 6 blocuri 
care-î ţin companie, realizate tot 
in acest an şi care poartă denu
miri de fete: Ana, Dorota, Telina 
etc.

Cine a cunoscut Wrocîawul fit 
1945 va rămâne uimit de noua lut 
înfăţişare, de ritmul reconstrucţi
ilor şi construcţiilor. Oraşul în» 
1 áfişează, in fiecare an, călătoru- 
iui, aspecte noi şl Impresionante 
ale vieţii pline de elanul creator, 
Şi nu-â vorba doar de ponderea 
industrială (o uzină mecanică, o 
fabrică pentru maşini agricole, 
fabrică de zahăr, celebrele uzine 
de computere E.L.V.R.O. etc.) în 
plină creştere, de faptul că ora
şul este un adevărat şantier, ci 
şi de aspectul, nu lipsit de im
portanţă, că Wrodawul este un 
remarcabil centru al ştiinţei şi 
culturii poloneze. 30 de mii de 
studenţi învaţă în şcolile supe
rioare din oraş şi mulţi din absol
venţii acestora, se alătură an de 
an constructorilor urbei. în ansam
blu luat, începând cu impunătoa
rele edificii cu caracteristicile ar
hitectonice şi tehnice deosebit de 
interesante care se întind şi in 
noile cartiere, Wrodawul se în
făţişează, in 1972, ca un oraş cu 
o puternică personalitate şi In 
plin avînt.

ALEXANDRU GRAD
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Kimafiv 80 d* amirali şl generali, 
pentru a examina aplicarea directi
velor privind promovarea egalităţii 
rasiale la toate eşaloanele forţelor 
navale ale S.U.A. Agenţia France 
Presse reaminteşte că această reu- 
ţrîune survine suitei de accidente cu 
caracter rasial, semnalate în ultimul 
timp la bordul navelor de război a- 
mericane aflate la bazele din S.U.A. 
sau la cele din Asia de sud-est. Cel 
mai grav incident este considerat cel 
înregistrat luna trecută la bordul 
port-avionului „Kitty Hawk*, care s-a 
soldat cu 46 de răniţi,

•  GUVERNUL FINLANDEZ A A- 
CORDAT REPUBLICII CHILE UN 
CREDIT DE 10 MILIOANE DE DO
LARI, în vederea dezvoltării indus
triei forestiere chiliene — relatează 
agenţia Prensa Latina. Creditul este 
rambursabil în termen de 25 de ani. 
Agenţia menţionează că o delegaţie 
finlandeză a avut recent convorbiri 
cu reprezentanţi ai guvernului chi
lian, in legătură cu dezvoltarea coo
perării dintre cele două ţări,

S CUNOSCUTUL SCRIITOR AN- 
WURMSER a fost distins cu 

„Marele premiu al criticii literare* 
al Franţei pe anul 1972, pentru o lu

crare consacrată operelor Iui Honoré 
«ie Balzac, Emile Zola, Victor Hugo şi 
ale altor clasici ai literaturii fran. 
ceze.

C.er<?<A SUD UUilUTm-Ţia uausDUiyuvu ia uitiuvui i uuişai, uu uzi- ''“ 3“*“* - vj.b.wlaío cpuirocvuiu, p““ —
La jumătatea secolului al XVIII- gher liniştit cu un farmec speci- Cel mai frumos bloc realizat în ALEXANDRU GRAD

Guvernul japonez 
a hotărî! noi 

alegeri generale
Tokio l i  — Corespondentul Ager- 

pres, FI. Ţuiu, transmite: Guvernul 
japonez a hotărit să organizeze noi 
alegeri generale în luna decembrie, 
a declarat, vineri seara, în cadrul 
unei conferinţe de presă, Susumu 
Nikaido, şeful secretariatului cabine
tului. Procedura de dizolvare a Ca
merei Reprezentanţilor in acest sens 
va fi hotărâtă luni dimineaţa, intr-o 
şedinţă specială a cabinetului.

Aceasta este- prima declaraţie ex
presă şi explicită a unui membru al 
guvernului despre dizolvarea Came
rei Reprezentanţilor şi organizarea de 
noi alegeri generale, Înainte de ter
men. în  cercurile politice din Tokio 
se avansează, drept dată a acestui 
moment, ziua de 10 decembrie a.c.
_ Potrivit practicilor politice locale, 

fiecare nou premier este solicitat să 
organizeze alegeri generale, cit mai 
repede posibil, după învestitura sa 
pentru a dovedi că este acceptat de 
alegători prin votul acordat partidu
lui său. După cum se ştie, Kakuei 
Tanaka a realizat in domeniul poli
ticii externe nipone, după preluarea 
mandatului de premier, o serie de 
acţiuni tn direcţia destinderii, a re
zolvării problemelor pe calea dia
logului, dintre care se remarcă con
tactele stabilite la nivel înalt cu gu
vernul R. P, Chineze.

Uzina de u tila j chimic F ăgăraş '
angajează urgent muncitori calificaţi categoriile 4— 6 « 
în următoarele meserii:

— strungar 
— sudor

— cazangiu.
încadrarea se face potrivit Legii nr. 121971, iar 

salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Uzina asigură cazare.
Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul 

personal al uzinei, telefon 1 17 10, interior 148.

F a b ric a  d e  c io rap i „ 7  N o iem b rie“ S ib iu  !
I{ angajează de urgenţă:

— muncitor izolator pentru conductă termică. 
Informaţii zilnic la întreprindere. j

} _______ ;

Uzina „Automecanica*' Mediaş
str. Aurel Vlaicu nr. 3 7i 

angajează de urgenţa:
— inginer în specialitatea electronică aplicată '
— şef depozit materiale
— sudor electric şi autogen
— vopsitori industriali
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 

nr. 12/1971.

î
U zina  d e  p ie s e  a u to

angajează de urgenţă:
— strungari

— frezori /
— modelor

— automacaragîi 
— lăcătuşi 

— forjori
— muncitori necalificaţi.

♦
■fI
iEfl

j ţM W W W W W m

I

Uzina de fab rica ţii, rep a ra ţii 
şi m ontaj in ag ricu ltu ră  Sibiu ij

í
str. Constituţiei nr. 23, telefon 1 20 26, 

recrutează urgent candidaţi pentru cursurile de califi
care Ia locul de muncă, cu scoatere din producţie în 
meseria de strungar, cu durata de 8 luni.

Condiţii de adm itere:
— absolvenţi ai şcolilor generale
— serviciul militar satisfăcut.

Totodată angajează:
—  strungari |j
—  frezori
—  rabotori Ş
—  rectificatori £
—  lăcătuşi I
*— mecanici
—  electricieni auto. |

Í

S ta ţia  de u tilaj pentru  construcţii 
şi transpo rtu ri Braşov
str. Poenelor nr. 2, troleibuzele 3, 5, 7, 

angajează urgent:
<— ingineri în specialitatea automobile şi tractoare 

pentru funcţia de şef secţie, pentru şantierele 
Copşa Mică şi Miercurea Ciuc

—  şoferi
— strungari categoriile 3—4
— mecanici auto şi utilaje categoriile 4—5
— frezor categoriile 4— 6
*— sudori autogeni-electrici
■— zidar universal
<— fochişti
—  şefi coloană
— şef depozit — magazia piese utilaje 

pentru şantierele din Braşov.
Salarizarea conform H.C.M. 914T968.
întreprinderea asigură cazarea pentru nefamilişti 

în cămin muncitoresc şi cantina contra cost. Pentru 
cei veniţi din alte localităţi, după angajare se decontează 
transportul.

Mica publicitate
VÎND apartament 2 camere, bucătărie, dependinţe, pod, pivniţă, curte- In« 

formaţii telefon 7 30 84.
ii —  ------- ■ ii ■ I ---------------------------------------------- [--------------------------- —

CAUT asociat construcţie casă. Telefon 3 28 34, orele 16—17.

PIERDUT ACTE (buletin identitate, carnet de muncă şi alte acte) pa 
numele Milea Nicolae, comuna Sălişte, judeţul Sibiu, nr. 1312. Adncătorului 
bună recompensă.

PIERDUT legitimaţie studentă nr. 400, pe numele Ispas Anca. O declar nulă.

REDACŢIA Şf ADMINISTRAŢIA: Sibiu, str. Octombrie roşu nr, 2, Tel. nr, 4 2810 — 1 30 67j ig l  83. Abonamentele se iac la oficiile poştale, factorii poştali §! difuzorii din întreprinderi şl Instituţii. Tiparul: întreprinderea poligrafică Sibia — 40 064


